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Thực hiện Kế hoạch số 179/KH-TLĐ, ngày 03/3/2022 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc tổ chức đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028; Chỉ thị số 13-CT/TU, ngày 29/3/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo đại hội công đoàn các cấp và Đại hội đại biểu Công đoàn tỉnh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2023 - 2028,
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 510/KH-LĐLĐ, ngày 27/4/2022 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về tổ chức đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XII Công đoàn tỉnh An Giang, nhiệm kỳ 2023 - 2028; Hướng dẫn số 82 và 83 về về công tác nhân sự đại hội và quy trình công tác nhân sự công đoàn các cấp; Hướng dẫn số 93/HD-LĐLĐ về xây dựng Văn kiện Đại hội; Hướng dẫn số 96/HD-LĐLĐ về công tác tuyên truyền đại hội công đoàn các cấp; Quyết định thành lập 4 Tiểu ban phục vụ Đại hội và 02 Tổ giúp việc cho các Tiểu ban. Căn cứ vào các Kế hoạch, Hướng dẫn từng Tiểu ban phục vụ đại hội xây dựng các kế hoạch chi tiết, cụ thể hoá công việc tổ chức triển khai thực hiện. Đến nay công tác chuẩn bị cho Đại hội của các Tiểu Ban, Tổ giúp việc phục vụ đại hội đã thực hiện hoàn thành các nội dung, nhiệm vụ theo Kế hoạch được giao.
I. MỘT SỐ NỘI DUNG CHUẨN BỊ CHO ĐẠI HỘI XI CÔNG ĐOÀN TỈNH AN GIANG
1. Thời gian và địa điểm tổ chức
Được sự thống nhất của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Thường trực Tỉnh uỷ, Đại hội Công đoàn tỉnh An Giang lần thứ XI, nhiệm kỳ 2023 - 2028 diễn ra trong 02 ngày 28 - 29/9/2023, tại Hội trường Tỉnh, Chương trình Đại hội với 03 phiên làm việc chính thức của Đại hội.
2. Công tác tuyên truyền Đại hội
Đến nay Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đã xây dựng Kế hoạch,  ban hành Đề cương tuyên truyền, Phương án, các văn bản, chỉ đạo các cấp công đoàn, tập trung thực hiện việc tuyên truyền đại hội thời gian cao điểm từ 10/9/2023 đến hết 30/9/2023 (Kèm theo Kế hoạch và Phương án tuyên truyền cổ động trực quan của đại hội).
* Trước Đại hội:

- Tổ chức Liên hoan tiếng hát công nhân, viên chức, lao động tỉnh lần thứ 15; Cuộc thi Ảnh “Nét đẹp Công đoàn và người lao động”, Cuộc thi trực tuyến “Công đoàn An Giang - Từ Đại hội đến Đại hội”.

- Thiết kế logo tuyên truyền Đại hội XI Công đoàn tỉnh và tổ chức tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng.
- Xây dựng kế hoạch, phát hành Kỷ yếu Công đoàn tỉnh Khoá X.

- Thiết kế các mẫu maket tuyên truyền (pano, các băng rôn, cờ, phướn,...) tuyên truyền về Đại hội Công đoàn tỉnh.
Xây dựng ban hành Kế hoạch bài viết tuyên truyền đại hội, phối hợp với các cơ quan báo chí để tăng thời lượng phát sóng, tin bài trên các phương tiện thông tin đại chúng như Báo Lao Động, Báo An Giang, Đài Phát thanh và Truyền hình An Giang.... xây dựng và tăng thời lượng phát hình, phát thanh chuyên mục; phóng sự chào mừng Đại hội Công đoàn tỉnh; xây dựng video Clip tổng kết nhiệm kỳ đại hội. 

* Trong Đại hội:
- Trước khi vào Chương trình chính thức của Đại hội, còn có Chương trình Lễ dâng hoa, dâng hương tại Nghĩa trang Liệt sĩ tỉnh và dâng hoa, dâng hương báo công Chủ tịch Tôn Đức Thắng, vào sáng ngày 28/9, tại Nghĩa trang Liệt sĩ tỉnh (huyện Châu Thành) và tại tượng đài Chủ tịch Tôn Đức Thắng (Quảng trường Hai Bà Trưng, thành phố Long Xuyên).
- Thực hiện livestream trên Facebook Công đoàn tỉnh diễn biến Phiên Khai mạc Đại hội sáng ngày 29/9/2023.
* Sau Đại hội:

- Báo cáo thông tin nhanh kết quả Đại hội (Website, fanpage Công đoàn tỉnh, huyện).
- Tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Công đoàn An Giang lần thứ XI.

- Tổ chức các hoạt động chào mừng thành công đại hội Công đoàn và hướng tới Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028.

3. Số lượng đại biểu, khách mời Đại hội
Số lượng đại biểu được triệu tập tham dự Đại hội có 330 đại biểu, đại diện cho 111.258 đoàn viên trong tỉnh An Giang (trong đó 35 đại biểu đương nhiệm, 04 đại biểu chỉ định và 291 đại biểu được bầu) và 124 đại biểu khách mời.
4. Nội dung trọng tâm của Đại hội: (có đính kèm Chương trình Đại hội)
Về Chủ đề Đại hội: “Đổi mới - Dân chủ - Đoàn kết - Phát triển”
Đại hội Công đoàn tỉnh An Giang lần thứ XI, có nhiệm vụ tổng kết kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn tỉnh An Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2018 - 2023; đề ra phương hướng, nhiệm vụ hoạt động nhiệm kỳ 2023 - 2028. 
Đồng thời, Đại hội nghiêm túc kiểm điểm vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh trong nhiệm kỳ 2018 - 2023; đóng góp Dự thảo sửa đổi, bổ sung Điều lệ Công đoàn Việt Nam, Văn kiện Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, Văn kiện Đại hội XI Công đoàn tỉnh, nhiệm kỳ 2023 - 2028. Đặc biệt, Đại hội sẽ bầu Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh khoá XI là những đồng chí có phẩm chất chính trị và đạo đức, có đủ trí tuệ và năng lực lãnh đạo thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Công đoàn tỉnh lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XIII. Đồng thời, bầu Đoàn Đại biểu dự Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.
II. NHỮNG KẾT QUẢ NỔI BẬT THỰC HIỆN CHỈ TIÊU NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI X CÔNG ĐOÀN AN GIANG, NHIỆM KỲ 2018 - 2023 
1. Tiêu đề Báo cáo của Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh khóa X trình Đại hội Công đoàn tỉnh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2023 - 2028: 
“TIẾP TỤC ĐỔI MỚI TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG, XÂY DỰNG CÔNG ĐOÀN VỮNG MẠNH; THỰC HIỆN TỐT VAI TRÒ ĐẠI DIỆN, BẢO VỆ QUYỀN, LỢI ÍCH HỢP PHÁP, CHÍNH ĐÁNG CỦA ĐOÀN VIÊN, NGƯỜI LAO ĐỘNG; THAM GIA XÂY DỰNG GIAI CẤP CÔNG NHÂN HIỆN ĐẠI, LỚN MẠNH, GÓP PHẦN XÂY DỰNG TỈNH AN GIANG PHÁT TRIỂN NHANH, BỀN VỮNG”. 
- Nhiệm kỳ qua, Công đoàn các cấp trong tỉnh đã phát huy tinh thần trách nhiệm, hướng mạnh về cơ sở, có nhiều giải pháp đột phá, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, thực hiện đạt và vượt 10/10 nhóm chỉ tiêu trọng tâm mà Nghị quyết Đại hội X Công đoàn tỉnh An Giang đã đề ra (trang 10 Báo cáo chính trị).
05 năm qua với phương châm “Nơi nào có đoàn viên, người lao động gặp khó, nơi đó có công đoàn hỗ trợ”, cùng đó với sự năng động, sáng tạo các cấp công đoàn tỉnh An Giang không ngừng triển khai các hoạt động đảm bảo về số lượng và chất lượng, phù hợp theo từng thời điểm, chăm lo kịp thời các trường hợp đoàn viên, CNVCLĐ khó khăn, tạo niềm tin của đoàn viên vào tổ chức công đoàn.
Nổi bật, Chương trình “Tết Sum vầy”, các cấp công đoàn đã chủ động phối hợp triển khai hỗ trợ trao tặng trên 400.000 đồng suất quà cho đoàn viên, CNVCLĐ khó khăn, bị tai nạn lao động, bị bệnh nghề nghiệp, với tổng kinh phí trên 126 tỷ đồng... Chương trình hỗ trợ nhà “Mái ấm công đoàn” tiếp tục duy trì, động viên đoàn viên vượt qua khó khăn, “an cư, lạc nghiệp”, 05 năm qua, hỗ trợ cất và sửa 555 căn với tổng số tiền gần 20 tỷ đồng. Chương trình “Phúc lợi, ưu đãi cho đoàn viên” ngày càng mở rộng kết nối với nhiều lĩnh vực khác nhau, đã có trên 248.000 lượt đoàn viên, người lao động thụ hưởng lợi ích với số tiền hưởng lợi trên 32 tỷ đồng. 

Đặc biệt, trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19, với phương châm “Nhanh chóng, tận tâm vì người lao động khó khăn”, các cấp công đoàn khẩn trương phối hợp triển khai, hỗ trợ kịp thời cho đoàn viên, người lao động vừa được tiêm ngừa Vacxin Covid-19, vừa được thụ hưởng đầy đủ các chính sách của Chính phủ, Tổng Liên đoàn về hỗ trợ bữa ăn dinh dưỡng cho đoàn viên, người lao động, hỗ trợ “Túi an sinh Công đoàn”… với tổng số tiền trên 200 tỷ đồng. 
Công đoàn tỉnh luôn phát huy vai trò đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên, người lao động với nhiều cách làm hay đem lại hiệu quả thực chất như: thành lập Tổ hỗ trợ công đoàn cơ sở doanh nghiệp trong thương lượng, ký kết thỏa ước lao động tập thể và đối thoại tại nơi làm việc; triển khai mô hình 3 An gồm “An tâm, An toàn, An ninh”; Tổ tự quản “Nhà trọ công nhân lao động đảm bảo an toàn, an ninh, trật tự”, “Câu lạc bộ tìm hiểu pháp luật trong công nhân lao động tại tổ tự quản nhà trọ công nhân” và xây dựng các hoạt động văn hóa, thể thao tại các doanh nghiệp có từ 500 công nhân lao động trở lên... Ngoài ra, tăng cường tuyên truyền, hỗ trợ 223/242 CĐCS doanh nghiệp ký kết, thương lượng, ký kết và thực hiện Thoả ước lao động tập thể với nhiều điều khoản có lợi cho người lao động, đạt 92,14% (tăng 29,44% so đầu nhiệm kỳ).
Với phương châm “Đi trước mở đường, đi cùng phát triển, đi sau tổng kết”, 05 năm qua công tác tuyên truyền, giáo dục CNVCLĐ tỉnh không ngừng được đổi mới về nội dung, đa dạng về hình thức và hướng về cơ sở; tạo sự đồng thuận và thống nhất về tư tưởng, hành động trong đoàn viên, CNVCLĐ trong việc chấp hành tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và tổ chức Công đoàn. Các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, Nhà nước, Tổng Liên đoàn, đặc biệt Nghị quyết 02/NQ/TW, Chỉ thị 05/CT-TW được triển khai chặt chẽ gắn với các chương trình, kế hoạch hoạt động của tổ chức Công đoàn. Công tác tuyên truyền Pháp luật Lao động, Luật Công đoàn, các luật có liên quan trực tiếp ngày càng được quan tâm tổ chức tại các doanh nghiệp, Tổ tự quản nhà trọ công nhân.
Hoạt động Tháng Công nhân được tổ chức ngày càng thực chất, hiệu quả, tạo sức lan toả và thực sự là ngày hội của công nhân, với nhiều hoạt động nổi bật như: đối thoại giữa lãnh đạo địa phương, doanh nghiệp với công nhân; Chương trình “Lắng nghe - Thấu hiểu - Chia sẻ”; hoạt động “Cảm ơn người lao động”; tư vấn sức khỏe, thăm hỏi tặng quà, biểu dương công nhân, lao động giỏi... 
Đời sống văn hóa tinh thần cho đoàn viên, người lao động tiếp tục được quan tâm nâng chất, đầu tư xây dựng nhiều thiết chế văn hoá, thể thao với quy mô lớn (Nhà Văn hoá Lao động tỉnh, thiết chế văn hoá thể thao công đoàn tại Khu công nghiệp Bình Hoà, Bình Long, Trường mầm non Công đoàn). Các hoạt động văn hóa, thể thao, hội thi, hội diễn, sân chơi phát triển mạnh mẽ hướng về cơ sở, đáp ứng nhu cầu về thụ hưởng văn hoá tinh thần của hàng chục nghìn đoàn viên, người lao động mỗi năm.
Công tác phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức Công đoàn thường xuyên đổi mới thích ứng với những khó khăn, thách thức của giai đoạn hội nhập và phát triển. Nhiệm kỳ đã phát triển mới 36.641 đoàn viên công đoàn, nâng tổng số 111.258 đoàn viên/122.016 CNVCLĐ (tăng thêm 14.262 đoàn viên so với đầu nhiệm kỳ). Bên cạnh, Triển khai nhiều mô hình mới như: ký kết Quy chế phối hợp giữa Đảng đoàn Liên đoàn Lao động tỉnh với Ban Thường vụ Huyện, Thị, Thành ủy, Đảng ủy Khối các Cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh về công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức và hoạt động công đoàn ở các địa phương, đơn vị trong tỉnh; mô hình “sát cơ sở, gần công nhân”; mô hình giao công đoàn cấp huyện ban hành quyết định ủy quyền cho Ban Chấp hành CĐCS cơ quan xã, phường, thị trấn thực hiện công tác thành lập CĐCS nơi có dưới 25 lao động; mô hình mở rộng đối tượng kết nạp đoàn viên trong lực lượng công an, quân sự, trưởng phó khóm ấp của xã, phường, thị trấn trong tỉnh... được Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam đánh giá là đơn vị tiêu biểu trong cả nước. 

Gắn với việc đẩy mạnh Học tập và làm theo tấm gương tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, phong trào thi đua yêu nước ngày càng khẳng định bước phát triển vượt bậc, thu hút đông đảo đoàn viên, người lao động hưởng ứng, với 3.971 công trình, sản phẩm mang giá trị làm lợi gần 200 tỷ đồng; 392 đề tài, nghiên cứu khoa học giá trị làm lợi 178 tỷ đồng và 27.297 giải pháp, sáng kiến hữu ích góp phần nâng cao năng suất lao động, nâng cao hiệu quả công việc tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, làm lợi cho Nhà nước, cho doanh nghiệp trên 40 tỷ đồng. Ngoài ra, đã có hơn 27.000 sáng kiến tham gia Chương trình “75 nghìn sáng kiến - vượt khó phát triển”, Chương trình “01 triệu sáng kiến - nỗ lực, vượt khó, chiến thắng đại dịch COVID-19” do Tổng Liên đoàn phát động.  
Đặc biệt, đã tham mưu Tỉnh ủy, UBND tỉnh thành lập Giải thưởng Tôn Đức Thắng tỉnh An Giang, trong năm 2022, 2023 có 18 cá nhân tiêu biểu, xuất sắc từ phong trào thi đua “Lao động giỏi, lao động sáng tạo” được vinh danh khen thưởng. Và hằng trăm tập thể, hàng nghìn cá nhân được LĐLĐ tỉnh, Uỷ ban nhân dân tỉnh khen thưởng; không ít cán bộ công đoàn được nhận Giải thưởng, danh hiệu bậc cao của Tổng Liên đoàn như: Bằng Lao động Sáng tạo, Giải thưởng Nguyễn Đức Cảnh; Giải thưởng Nguyễn Văn Linh lần thứ III/2022 và Tuyên dương Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tập thể Liên đoàn Lao động tỉnh được Chính phủ, Tổng Liên đoàn, các bộ, ngành Trung ương và Uỷ ban nhân dân tỉnh tặng nhiều danh hiệu thi đua cao quý.    
Tại đại hội, cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ… còn mong muốn và đặt nhiều kỳ vọng vào sự đổi mới, mạnh mẽ của tổ chức Công đoàn, việc phát huy sức mạnh đoàn kết, năng động, sáng tạo của lực lượng cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trong việc chăm lo, bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên, người lao động, góp phần xây dựng tổ chức Công đoàn ngày càng vững mạnh.

Đại hội cũng thẳng thắn nhìn nhận những mặt còn hạn chế, những vấn đề cần khắc phục, vượt qua cho giai đoạn 5 năm tiếp theo nhằm hiện thực hóa Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và Nghị quyết Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XIII. 
III. MỤC TIÊU, PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NHIỆM KỲ 2023 - 2028
1. Mục tiêu tổng quát

Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động công đoàn; thực hiện tốt chức năng đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi hợp pháp, chính đáng cho Đoàn viên, NLĐ. Đẩy mạnh phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh. Nâng cao năng lực, bản lĩnh chính trị của cán bộ công đoàn, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới; làm tốt vai trò cầu nối, mật thiết giữa cấp ủy đảng, chính quyền với công nhân lao động, tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, xây dựng giai cấp công nhân hiện đại, lớn mạnh. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục; phát động các phong trào thi đua lao động sản xuất, bảo đảm việc làm, nâng cao thu nhập và cải thiện điều kiện làm việc; động viên đoàn viên, NLĐ vượt qua khó khăn, phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

2. Các chỉ tiêu chủ yếu

Ban Chấp hành trình ra Đại hội thảo luận 03 nhóm chỉ tiêu thực hiện hoàn thành trong nhiệm kỳ và 09 nhóm chỉ tiêu hoàn thành hàng năm. 
2.1. Chỉ tiêu đến hết nhiệm kỳ

- Phát triển tăng thêm 28.000 đoàn viên, toàn tỉnh có 139.258 đoàn viên; 100% doanh nghiệp có từ 25 lao động trở lên được thành lập công đoàn cơ sở. 

- Có từ 96% trở lên doanh nghiệp, đơn vị có tổ chức Công đoàn ký kết thỏa ước lao động tập thể theo quy định của pháp luật; ít nhất 90% số vụ việc của đoàn viên, tổ chức Công đoàn có nhu cầu tư vấn, tranh tụng sẽ có đại diện công đoàn tham gia.

- Toàn tỉnh thực hiện 300 căn nhà “Mái ấm công đoàn” cho đoàn viên, NLĐ khó khăn về nhà ở. Trong đó, xây mới ít nhất 200 căn nhà.

2.2. Chỉ tiêu hàng năm

- Có từ 80 - 90% đoàn viên, CNVCLĐ được thông tin, học tập, phổ biến về chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết của Công đoàn. Công đoàn tham gia thúc đẩy để ít nhất 65% CNLĐ tại các doanh nghiệp tham gia học tập nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp.

- 100% công đoàn cơ sở khu vực hành chính, sự nghiệp công lập, doanh nghiệp khu vực nhà nước, ít nhất 96% công đoàn cơ sở doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước tham gia với NSDLĐ ban hành, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở. 100% doanh nghiệp nhà nước, ít nhất 80% doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước tổ chức đối thoại, hội nghị NLĐ.

- Bình quân mỗi công đoàn cơ sở giới thiệu từ 01 - 02 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, bồi dưỡng kết nạp (nếu có điều kiện).  

- Có từ 90% trở lên công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở hoàn thành tốt nhiệm vụ; ít nhất 90% công đoàn cơ sở khu vực nhà nước và 70% công đoàn cơ sở khu vực ngoài nhà nước hoàn thành tốt nhiệm vụ.

- 100% cán bộ công đoàn chuyên trách và ít nhất 90% cán bộ công đoàn cơ sở được đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ công đoàn. Trong đó, 100% chủ tịch công đoàn cơ sở bầu mới được đào tạo, bồi dưỡng với hình thức phù hợp. 

- Có từ 90% trở lên công đoàn cơ sở doanh nghiệp khu vực ngoài nhà nước thành lập ban nữ công quần chúng theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam.

- Có từ 30% đoàn viên được hưởng các sản phẩm, dịch vụ ưu đãi từ các chương trình phúc lợi đã ký kết; 100% đoàn viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn được thăm hỏi, hỗ trợ.    

- Có từ 90% trở lên doanh nghiệp có tổ chức Công đoàn cơ sở nộp kinh phí công đoàn qua tài khoản chung của Công đoàn Việt Nam. 100% công đoàn các cấp công khai tài chính theo quy định.

- 100% công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở tổ chức thực hiện việc kiểm tra tài chính cùng cấp đúng tiến độ; ít nhất 10% công đoàn cơ sở doanh nghiệp được công đoàn cấp trên kiểm tra, giám sát tài chính. 

3. Các khâu đột phá
(1) Tập trung thực hiện nhiệm vụ đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, NLĐ; trọng tâm là thương lượng, ký kết thỏa ước lao động tập thể về tiền lương, tiền thưởng, điều kiện và thời giờ làm việc.

(2) Xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn cơ sở có năng lực, bản lĩnh, kỹ năng, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, nhất là chủ tịch công đoàn cơ sở tại doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.

(3) Đổi mới phương thức hoạt động của các cấp công đoàn trong tỉnh, trọng tâm là chuyển đổi số trong trong công tác tuyên truyền; phát triển, quản lý đoàn viên và tài chính công đoàn. 

4. Các nhiệm vụ giải pháp chủ yếu 

(1) Tập trung làm tốt hơn nữa nhiệm vụ đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng, góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống của đoàn viên, người lao động

(2) Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, vận động; đổi mới tổ chức các phong trào thi đua yêu nước

(3) Xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh; thu hút, tập hợp đông đảo người lao động vào Công đoàn Việt Nam

(4) Tham gia xây dựng giai cấp công nhân hiện đại lớn mạnh, xây dựng Đảng, Nhà nước, hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh

(5) Nâng cao chất lượng hoạt động nữ công, thực hiện bình đẳng giới; tăng cường chăm lo, bảo vệ quyền lợi của lao động nữ 

(6) Xây dựng nguồn lực tài chính để thực hiện tốt nhiệm vụ của tổ chức Công đoàn

(7) Đổi mới phương thức hoạt động công đoàn

(8) Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động công đoàn.
5. Để định hướng thông tin trong công tác tuyền thông Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đề nghị các đơn vị thông tấn, báo chí bám sát những kết quả hoạt động, thành tựu nổi bật của Công đoàn An Giang trong nhiệm kỳ 2018 - 2023 như:
- Tập trung tuyên truyền việc đổi mới phương thức hoạt động công đoàn, thông qua các mô hình, cách làm mới; Công tác chăm lo, đại diện, bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp cho CNVCLĐ và nhiệm vụ xây dựng phát triển tổ chức công đoàn; điểm mới nổi bật trong phát động các phong trào thi đua yêu nước trong nhiệm kỳ qua.
- Tập trung truyên truyền kỳ vọng của Tổng Liên đoàn, Lãnh đạo tỉnh, các cấp công đoàn của tỉnh vào Đại hội.

- Mong muốn, gửi gắm của đoàn viên, CNVCLĐ.

- Gương điển hình tiêu biểu, mô hình mới, cách làm hay.

Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh trân trọng thông tin đến Quý cơ quan báo chí, cơ quan truyền thông các thông tin về đại hội. Rất mong được sự quan tâm, hỗ trợ trong công tác thông tin, tuyên truyền của Quý cơ quan để góp phần thành công đại hội.
Phụ chú: Thông tin cần thiết về đại hội đề nghị liên hệ Liên đoàn Lao động tỉnh An Giang (đồng chí Nguyễn Nhật Tiến - Phó Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh; điện thoại: 0913.643145; đồng chí Nguyễn Lê Linh Châu – UVTV, Trưởng Ban Tuyên giáo – Nữ công, điện thoại: 0982.265999)./.


TM. BAN THƯỜNG VỤ
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