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TỜ TRÌNH

Về việc ban hành quyết định Quy định mức học bổng khuyến khích học tập

Trường trung học phổ thông chuyên trên địa bàn tỉnh An Giang


Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019; 

Căn cứ Luật Giáo dục ngày 14 tháng 6 năm 2019;

Căn cứ Nghị định số 84/2020/NĐ-CP ngày 17 tháng 7 năm 2020 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật Giáo dục;

Căn cứ Công văn số 123/HĐND-TT ngày 08 tháng 08 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh An Giang về việc cho ý kiến đối với Tờ trình số 541/TTr-UBND ngày 28 tháng 06 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang;

Căn cứ Công văn số 1082/UBND-KGVX ngày 23 tháng 8 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc tham mưu UBND tỉnh triển khai thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tại Công văn số 1082/UBND-KGVX “Giao Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với Sở Tư pháp, Sở Tài chính và các cơ quan, đơn vị liên quan nghiên cứu, tham mưu đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Văn bản số 123/HĐND-TT ngày 08 tháng 8 năm 2023 theo quy định”.

Trong quá trình hội họp, trao đổi, các đơn vị thống nhất gửi công văn hỏi Bộ Tư pháp và được Bộ Tư pháp trả lời tại Công văn số 1019/KTrVB-KGVX ngày 07 tháng 11 năm 2023 của Cục kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật về việc cho ý kiến thẩm quyền quy định mức học bổng khuyến khích trường chuyên “Như vậy, Nghị định số 84/2020/NĐ-CP chỉ quy định mức học bổng tối thiểu và chỉ tiêu tối thiểu số học sinh chuyên của trường được cấp học bổng. Khi triển khai trên thực tế tại địa phương, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh có nhiệm vụ lập dự toán ngân sách địa phương, phương án phân bổ ngân sách cấp mình và trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quyết định theo từng năm hoặc trình Hội đồng nhân dân cùng cấp ban hành văn bản QPPL áp dụng cho nhiều năm, bảo đảm phù hợp với quy định tại Nghị định số 84/2020/NĐ-CP và Luật Ngân sách nhà nước năm 2015”.

Căn cứ  vào các văn bản nêu trên Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Tư pháp và Sở Tài chính thống nhất trình Ủy ban nhân dân ban hành quyết định cá biệt Quy định mức học bổng khuyến khích học tập Trường trung học phổ thông chuyên trên địa bàn tỉnh An Giang.

Kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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