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[DỰ THẢO]
TỜ TRÌNH

Về việc bổ sung kinh phí thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh

Thực hiện quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019, Luật Ngân sách nhà nước năm 2015, Thông tư số 76/2023/TT-BTC ngày 29/12/2023 của Bộ Tài chính, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung kinh phí thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Căn cứ Thông tư số 76/2023/TT-BTC ngày 29/12/2023 của Bộ Tài chính quy định về tổ chức thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2024, theo đó tại điểm b, khoản 3 Điều 5 quy định:

“Điều 5. Thời gian phân bổ, giao dự toán
3. Căn cứ dự toán thu, chi ngân sách năm 2024 được Thủ tướng Chính phủ, Ủy ban nhân dân giao, đơn vị dự toán cấp I của ngân sách trung ương và các cấp ngân sách địa phương thực hiện phân bổ và giao dự toán thu, chi ngân sách cho các đơn vị sử dụng ngân sách trực thuộc đảm bảo đúng chính sách, chế độ, tiêu chuẩn định mức chi, gửi cơ quan tài chính cùng cấp, đồng thời gửi Kho bạc nhà nước nơi giao dịch để thực hiện theo đúng quy định tại Điều 49, Điều 50 Luật Ngân sách nhà nước, Điều 31 Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Ngân sách nhà nước và Điều 13 Thông tư số 342/2016/TT-BTC ngày 30 tháng 12 năm 2016 của Bộ Tài chính quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định số 163/2016/NĐ-CP của Chính phủ. Trường hợp đơn vị dự toán cấp I không thống nhất với yêu cầu của cơ quan tài chính thì đơn vị dự toán cấp I báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, xử lý theo quy định tại khoản 4 Điều 13 Thông tư số 342/2016/TT-BTC ngày 30 tháng 12 năm 2016 của Bộ Tài chính.

Ngoài ra, trường hợp các nhiệm vụ chưa xác định được rõ đơn vị thực hiện trong dự toán đầu năm của các đơn vị dự toán cấp I ở địa phương và các nội dung dự kiến phát sinh nhưng chưa có chủ trương của Ủy ban nhân dân cùng cấp cho phép thực hiện, căn cứ quy định của Luật Ngân sách nhà nước và các văn bản hướng dẫn Luật và tình hình thực tế ở địa phương thực hiện một trong hai phương án như sau:

b) Cơ quan tài chính báo cáo Ủy ban nhân dân cùng cấp chưa giao cho các đơn vị dự toán cấp I đối với các nhiệm vụ chưa xác định được rõ đơn vị thực hiện trong dự toán đầu năm của các đơn vị dự toán cấp I và các nội dung dự kiến phát sinh nhưng chưa có chủ trương của Ủy ban nhân dân cho phép thực hiện. Khi phát sinh nhiệm vụ được cấp có thẩm quyền quyết định, cơ quan tài chính báo cáo Ủy ban nhân dân cùng cấp để trình Hội đồng nhân dân cùng cấp xem xét, quyết định, trường hợp được Hội đồng nhân dân cùng cấp giao nhiệm vụ cho Ủy ban nhân dân thực hiện thì cơ quan tài chính báo cáo Ủy ban nhân dân ban hành quyết định giao bổ sung dự toán cho các đơn vị dự toán cấp I.

Từ quy định trên, cần thiết phải trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết bổ sung kinh phí thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích

Xây dựng dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung kinh phí thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024, nhằm đảm bảo kinh phí các đơn vị, địa phương thực hiện các nhiệm vụ phát sinh.
2. Quan điểm

Xây dựng dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung kinh phí thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024; nhằm đảm bảo thực hiện đúng thẩm quyền theo quy định của Thông tư số 76/2023/TT-BTC ngày 29/12/2023. 
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT

Sở Tài chính xây dựng dự thảo Tờ trình của Ủy ban nhân dân tỉnh và Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung kinh phí thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024; gửi lấy ý kiến Sở Tư pháp theo quy định tại Công văn số 1212/UBND-NC ngày 18/10/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh.

Sau khi nhận được văn bản phản hồi ý kiến của đơn vị, Sở Tài chính đã tiếp thu và hoàn chỉnh các dự thảo theo ý kiến của Sở Tư pháp. Trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, ký tờ trình, trình Hội đồng nhân dân tỉnh để thực hiện các bước tiếp theo theo quy định.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Bố cục: Nghị quyết gồm có 03 Điều, cụ thể:

· Điều 1. Bổ sung kinh phí thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024
· Điều 2. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết này
· Điều 3. Hiệu lực thi hành
2. Nội dung cơ bản của dự thảo Nghị quyết 
Bổ sung kinh phí thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024 với số tiền 22.869.526.800 đồng, gồm:

1. Kinh phí tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, thi đua, hội thảo, tọa đàm và các hoạt động thiết thực khác kỷ niệm 15 năm ngày thành lập của thị xã Tân Châu với số tiền 2.000.000.000 đồng.

- Ngày 15/4/2024, UBND thị xã Tân Châu có Tờ trình số 603/TTr-UBND về việc hỗ trợ kinh phí tổ chức các hoạt động kỷ niệm 15 năm thành lập thị xã Tân Châu, dự toán trù kinh phí tổ chức các hoạt động kỷ niệm 15 năm thành lập thị xã Tân Châu là 2.841.880.000 đồng. Đối với các nội dung tổ chức các hoạt động kỷ niệm đã được Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thống nhất.

- Theo báo cáo của thị xã Tân Châu, do nguồn thu trên địa bàn thị xã còn hạn hẹp nên việc cân đối nguồn của thị xã để thực hiện các hoạt động kỷ niệm còn khó khăn. Do đó, kiến nghị tỉnh hỗ trợ 2.000.000.000 đồng kinh phí thực hiện, phần còn lại 841.880.000 đồng; UBND thị xã sẽ cân đối từ ngân sách địa phương và vận động nguồn xã hội hóa để thực hiện.

- Nhằm hỗ trợ thị xã Tân Châu tổ chức kỷ niệm 15 năm ngày thành lập thị xã và theo khả năng cân đối ngân sách, UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định hỗ trợ kinh phí cho thị xã Tân Châu số tiền là 2.000.000.000 đồng để thực hiện tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, thi đua, hội thảo, tọa đàm và các hoạt động thiết thực khác kỷ niệm ngày thành lập, ngày truyền thống. Nguồn kinh phí thực hiện: Từ nguồn sự nghiệp văn xã khác năm 2024 của ngân sách tỉnh.
2. Kinh phí thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương năm 2024 của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh với số tiền 400.000.000 đồng.

Căn cứ điểm b Khoản 9 Điều 9 Luật Ngân sách nhà nước năm 2015 quy định về nguyên tắc phân cấp quản lý nguồn thu, nhiệm vụ chi và quan hệ giữa các cấp ngân sách, trong đó quy định:

“9. Không được dùng ngân sách của cấp này để chi cho nhiệm vụ của cấp khác và không được dùng ngân sách của địa phương này để chi cho nhiệm vụ của địa phương khác, trừ các trường hợp sau:      

b) Các đơn vị cấp trên quản lý đóng trên địa bàn khi thực hiện chức năng của mình, kết hợp thực hiện một số nhiệm vụ theo yêu cầu của cấp dưới”.

Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh là đơn vị ngành dọc thuộc trung ương quản lý, đóng trên địa bàn tỉnh An Giang và được Ủy ban nhân dân tỉnh giao thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, cụ thể như sau:

- Tại Mục 15 Phần II (trang 6) của Kế hoạch số 698/KH-UBND ngày 15/8/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 27/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ, về tăng cường phòng ngừa, đấu tranh tội phạm, vi phạm pháp luật liên quan đến hoạt động tổ chức đánh bạc và đánh bạc trên địa bàn tỉnh An Giang, cụ thể: “Chỉ đạo cơ quan tiến hành tố tụng các cấp phối hợp chặt chẽ trong quá trình khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử các vụ án liên quan đến tố chức đánh bạc và đánh bạc, bảo đảm nghiêm minh, đúng pháp luật, không để xảy ra oan sai hoặc bỏ lọt tội phạm; tăng cường các biện pháp nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động tương trợ tư pháp về hình sự và những hoạt động hợp tác quốc tế khác khi xử lý các vụ án tổ chức đánh bạc và đánh bạc”;

- Tại khoản 12 Mục I (trang 11) của Kế hoạch số 350/KH-UBND ngày 05/4/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Chương trình phòng, chống ma túy trong thanh, thiếu niên trên địa bàn tỉnh An Giang đến năm 2030, cụ thể: “Nâng cao chất lượng xem xét, giải quyết hồ sơ đề nghị đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc người từ đủ 12 đến dưới 18 tuổi. Phối hợp thu thập thông tin thống kê và chia sẻ thông tin về tình hình người dưới 18 tuổi phạm tội về ma túy và đưa người nghiện ma túy từ đủ 12 tuổi đến dưới 18 tuổi vào cơ sở cai nghiện bắt buộc. Thường xuyên tổ chức các phiên tòa giả định, phiên tòa rút kinh nghiệm góp phần nâng cao chất lượng xét xử và hiệu quả công tác tuyên truyền phòng ngừa tội phạm ma túy trong thanh, thiếu niên; Tăng cường công tác đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng kiến thức nghiệp vụ chuyên sâu, đặc thù cho kiểm sát viên, thẩm phán về kỹ năng xử lý các vụ việc, vụ án về ma túy có liên quan đến thanh, thiếu niên, phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý của đối tượng đấu tranh, xử lý.”.

Theo Tờ trình số 548/TTr-VKS ngày 16/4/2024 của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh về việc xin hỗ trợ kinh phí thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương năm 2024, Viện kiểm soát nhân dân tỉnh đề nghị hỗ trợ kinh phí phục vụ cho các nhiệm vụ theo phân công của Ủy ban nhân dân tỉnh như trên với số tiền là 468 triệu đồng.
Qua làm việc thống nhất với Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, theo khả năng cân đối ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét hỗ trợ cho Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh số tiền 400.000.000 đồng từ nguồn chi khác ngân sách tỉnh năm 2024 để thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương năm 2024 được UBND tỉnh giao.
3. Kinh phí tổ chức Lễ hội Vía Bà Chúa Xứ Núi Sam năm 2024 với số tiền 2.000.000.000 đồng.

Căn cứ Kế hoạch số 508/KH-UBND ngày 22/5/2024 của UBND tỉnh về việc Tổ chức Lễ hội Vía Bà Chúa Xứ Núi Sam năm 2024; kỷ niệm 195 năm ngày mất danh thần Thoại Ngọc Hầu (1829-2024) và kỷ niệm 200 năm hoàn thành Kênh Vĩnh Tế (1824- 2024) kết hợp kỷ niệm 198 năm ngày mất Bà Châu Thị Tế (1826-2024).

Ủy ban nhân dân thành phố Châu Đốc đã xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động Lễ hội Vía Bà Chúa Xứ Núi Sam năm 2024 với các nghi thức lễ hội truyền thống, tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao và các sự kiện về giá trị văn hoá của lễ hội. Đồng thời, kết hợp kỷ niệm 10 năm Lễ hội Vía Bà Chúa Xứ Núi Sam được đưa vào danh mục di sản văn hóa phi vật thể quốc gia (2014-2024).


Theo báo cáo của UBND thành phố Châu Đốc tại Tờ trình số 2069/TTr-UBND ngày 27/5/2024 về việc bổ sung kinh phí tổ chức Lễ hội Vía Bà Chúa Xứ Núi Sam năm 2024, kỷ niệm 10 năm Lễ hội Vía Bà Chúa Xứ Núi Sam được đưa vào danh mục di sản văn hóa phi vật thể quốc gia (2014 - 2024), tổng kinh phí thực hiện Lễ hội Vía Bà Chúa Xứ Núi Sam năm 2024 kết hợp kỷ niệm 10 năm Lễ hội Vía Bà Chúa Xứ Núi Sam được đưa vào danh mục di sản văn hóa phi vật thể quốc gia (2014-2024) là 8.647.626.160 đồng. Trong đó, kinh phí cho hoạt động phục dựng, phát huy giá trị lễ hội truyền thống nhằm khơi dậy lòng yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, duy trì các giá trị văn hóa đặc sắc, tiêu biểu, đáp ứng đời sống tinh thần của nhân dân là 2.000.000.000 đồng. Phần kinh phí tổ chức các hoạt động còn lại địa phương sử dụng từ nguồn thu công đức tại Ban Quản trị Lăng miếu Núi Sam và từ nguồn vận động xã hội hoá khác cho Lễ hội.

Sau khi làm việc với UBND thành phố Châu Đốc, thống nhất trình Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định bổ sung kinh phí cho UBND thành phố Châu Đốc thực hiện hoạt động phục dựng, phát huy giá trị lễ hội truyền thống nhằm khơi dậy lòng yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, duy trì các giá trị văn hóa đặc sắc, tiêu biểu, đáp ứng đời sống tinh thần của nhân dân số tiền 2.000.000.000 đồng từ nguồn sự nghiệp văn xã của tỉnh năm 2024.

Đối với kinh phí tổ chức các hoạt động còn lại, đề nghị địa phương sử dụng từ nguồn thu công đức tại Ban Quản trị Lăng miếu Núi Sam và từ nguồn vận động xã hội hoá khác cho Lễ hội theo quy định.

4. Kinh phí thực hiện chi bồi thường cho hộ ông Mai Phú Túc theo Bản án số 06/2021/HC-ST ngày 18/3/2020 của Tòa án nhân dân tỉnh An Giang với số tiền 3.039.738.600 đồng.

Bản án số 06/2021/HC-ST ngày 18 tháng 3 năm 2021 của Tòa án nhân dân tỉnh An Giang “Buộc Ủy ban nhân dân chuyện Châu Phú ban hành quyết định thu hồi đất và bồi thường cho ông Mai Phú Túc theo quy định của pháp luật tại thời điểm ban hành quyết định”; do đó, nội dung chi bồi thường, hỗ trợ cho ông Mai Phú Túc theo Bản án này thuộc nhiệm vụ chi của ngân sách cấp huyện. Vì vậy, yêu cầu Ủy ban nhân dân huyện Châu Phú khẩn trương phối hợp các ngành liên quan phê duyệt phương án bồi thường từ nguồn vốn ngân sách huyện để thực hiện bồi thường theo bản án. 
Theo dự thảo Phương án bồi thường thì tổng kinh phí thực hiện hỗ trợ bồi thường đối với hộ ông Mai Phú Túc là khoảng 3.000.800.120 đồng, đây là số tiền lớn nên với nguồn ngân sách hiện nay của địa phương không thể đáp ứng được. Vì vậy, UBND huyện Châu Phú đề xuất UBND tỉnh xem xét, hỗ trợ UBND huyện Châu Phú nguồn kinh phí để đảm bảo thi hành Bản án số 06/2021/HCST theo đúng tiến độ yêu cầu của Cục Thi hành án dân sự tỉnh An Giang

Trên cơ sở báo cáo và đề xuất của UBND huyện Châu Phú đính kèm Quyết định phê duyệt phương án bồi thường với tổng chi phí bồi thường, hỗ trợ và tổ chức bồi thường là 3.039.738.600 đồng, UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh chấp thuận bổ sung kinh phí cho UBND huyện Châu Phú số tiền 3.039.738.600 đồng để thực hiện nhiệm vụ chi bồi thường cho hộ ông Mai Phú Túc theo Bản án số 06/2021/HC-ST ngày 18 tháng 3 năm 2021 của Tòa án nhân dân tỉnh An Giang. Nguồn kinh phí thực hiện: Từ nguồn chi khác ngân sách tỉnh.
5. Kinh phí để thực hiện công trình Trùng tu, sửa chữa Đình Bình Mỹ, huyện Châu Phú với số tiền 1.900.000.000 đồng.

Căn cứ Quyết định số 1789/QĐ-UBND ngày 07/11/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc phê duyệt Báo cáo kinh tế kỹ thuật ĐTXD công trình Trùng tu, sửa chữa Đình Bình Mỹ, theo đó công trình có tổng mức đầu tư được duyệt là 7.464.000.000 đồng, về nguồn vốn thực hiện: Ngân sách tỉnh 6.190.000.000 đồng, trong đó nguồn vốn sự nghiệp 1.900.000.000 đồng, phần vốn còn lại 4.290.000000 đồng sử dụng vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và Ngân sách huyện 1.274.000.000 đồng. 

Theo Tờ trình số 860/TTr-BQLDA ngày 29/12/2023 của Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng Khu vực huyện Châu Phú (Ban QLDA) về việc bố trí vốn sự nghiệp làm cơ sở trình thẩm định, phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu dự án Công trình Trùng tu, sửa chữa Đình Bình Mỹ, huyện Châu Phú, Ban QLDA đề nghị xem xét bố trí vốn sự nghiệp 1.900.000.000 đồng trong năm 2024 để đơn vị có cơ sở triển khai thực hiện bước tiếp theo của dự án. 

Do đó, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định bổ sung kinh phí cho Ủy ban nhân dân huyện Châu Phú số tiền 1.900.000.000 đồng từ nguồn sự nghiệp văn xã cấp tỉnh năm 2024 để triển khai thực hiện dự án.

6. Kinh phí thực hiện công tác lập quy chế quản lý kiến trúc và điều chỉnh Chương trình phát triển đô thị tỉnh của Sở Xây dựng với số tiền 2.118.244.000 đồng.

Căn cứ Quyết định số 1632/QĐ-UBND ngày 01 tháng 7 năm 2022 và Quyết định số 1782/QĐ-UBND ngày 13 tháng 7 năm 2022 của UBND tỉnh, theo đó UBND tỉnh phê duyệt dự toán Quy chế quản lý kiến trúc thành phố Châu Đốc là 1.518.267.000 đồng và Quy chế quản lý kiến trúc thành phố Long Xuyên là 1.450.857.000 đồng.

Lũy kế kinh phí đã bố trí cho Sở Xây dựng đến nay để thực hiện lập quy chế quản lý kiến trúc thành phố Long Xuyên và thành phố Châu Đốc là 1.450.880.000 đồng. Số kinh phí còn lại cần bố trí để thực hiện các nhiệm vụ trên là 1.518.244.000 đồng (2.969.124.000 - 1.450.880.000). 
Theo Công văn số 559/SXD-QH ngày 21 tháng 02 năm 2024 của Sở Xây dựng về việc bố trí vốn để thực hiện công tác lập quy chế quản lý kiến trúc và điều chỉnh chương trình phát triển đô thị tỉnh An Giang, đơn vị đề nghị bố trí kinh phí với số tiền 2.718.244.000 đồng để thực hiện các nhiệm vụ lập Quy chế quản lý kiến trúc thành phố Long Xuyên, lập Quy chế quản lý kiến trúc thành phố Châu Đốc và điều chỉnh Chương trình phát triển đô thị tỉnh An Giang đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050. 
Sau khi làm việc thống nhất với Sở Xây dựng về nhu cầu kinh phí thực hiện, UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định bổ sung dự toán cho Sở Xây dựng với tổng số tiền là 2.118.244.000 đồng để thực hiện nhiệm vụ lập Quy chế quản lý kiến trúc thành phố Châu Đốc, Quy chế quản lý kiến trúc thành phố Long Xuyên và điều chỉnh Chương trình phát triển đô thị tỉnh An Giang đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050; Nguồn kinh phí: Sử dụng từ nguồn sự nghiệp kinh tế cấp tỉnh năm 2024.

7. Kinh phí thực hiện công trình Ô chôn lấp hợp vệ sinh số 2 tại Khu xử lý rác Phú Thạnh, huyện Phú Tân với số tiền 9.026.701.000 đồng.

Căn cứ Quyết định số 2860/QĐ-UBND ngày 25 tháng 11 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc bổ sung kinh phí năm 2022 để thực hiện Ô chôn lấp hợp vệ sinh số 2 tại Khu xử lý rác Phú Thạnh, huyện Phú Tân, theo đó Ủy ban nhân dân tỉnh đã bổ sung có mục tiêu năm 2022 cho Ủy ban nhân dân huyện Phú Tân để thực hiện nhiệm vụ nêu trên với kinh phí 14.813.000.000 đồng, từ nguồn kinh phí sự nghiệp môi trường của tỉnh. Nội dung kinh phí này được cấp cuối năm 2022, do đó được chuyển nguồn sang năm 2023 theo quy định.
Hiện nay công trình đang triển khai thi công đạt khoảng 38% khối lượng (xây lắp + thiết bị), đã hoàn thiện bể xử lý nước thải và nhà điều hành. Huyện đã thanh toán cho nhà thầu với số tiền 5.786.299.000 đồng, đồng thời giải ngân đến hết niên độ ngân sách 2023 là 5.786.299.000 đồng. Theo Luật Ngân sách Nhà nước năm 2015, đến hết niên độ 2023 số kinh phí còn lại chưa sử dụng hết bị hủy dự toán, huyện Phú Tân đã thực hiện nộp trả ngân sách tỉnh 9.026.701.000 đồng (14.813.000.00 đ -5.786.299.000 đ). 

Nhằm sớm đáp ứng nhu cầu cấp thiết của ngành môi trường do lượng rác quá tải từ hai địa phương Phú Tân và Tân Châu, dự kiến công trình hoàn thành giữa tháng 8 năm 2024. Do đó, nhu cầu kinh phí còn phải giải ngân để đảm bảo công trình đúng theo thời gian dự kiến nêu trên là 9.026.701.000 đồng để thanh toán cho khối lượng còn lại trong năm 2024.
Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện Phú Tân, công trình thực hiện chậm tiến độ do các nguyên nhân sau đây:

 - Khó khăn trong quá trình thực hiện dự án: Thời gian lập và hoàn thành báo cáo kinh tế - kỹ thuật mất nhiều thời gian, do lập hồ sơ Đánh giá tác động môi trường (từ tháng 01 đến tháng 3/2023), đến ngày 13 tháng 9 năm 2023 đơn vị đã ký kết hợp đồng gói thầu hỗn hợp. 

- Khó khăn trong quá trình thi công: Rác hiện trạng tập trung hàng ngày vào bãi đã quá tải khoảng 130 tấn rác/ngày, phải để vào ô dự phòng giờ phải di dời và có hiện tượng rác bị trượt xuống làm ảnh hưởng đến việc triển khai đào ô chôn lấp. Bên cạnh đó, nguồn cát khan hiếm, còn phải chờ đăng ký nguồn cát để thực hiện thi công. 

Ngày 08/5/2024, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Công văn số 2278/VPUBND-KTN về giải pháp xử lý nước thải phát sinh tại khu đất quy hoạch để xây dựng nhà máy xử lý rác tại Khu xử lý rác xã Phú Thạnh, huyện Phú Tân, UBND tỉnh chấp thuận nội dung báo cáo, đề xuất của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Báo cáo số 103/BC-STNMT ngày 22 tháng 4 năm 2024, trong đó có nêu như sau: đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện Phú Tân khẩn trương hoàn thành các hạng mục còn lại và đưa vào vận hành Ô chôn lấp hợp vệ sinh số 2 tại Khu xử lý rác Phú Thạnh, huyện Phú Tân. 

Do đó, để hỗ trợ cho huyện Phú Tân sớm hoàn thành và đưa vào vận hành Ô chôn lấp hợp vệ sinh số 2 tại Khu xử lý rác Phú Thạnh, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh chấp thuận bổ sung kinh phí cho Ủy ban nhân dân huyện Phú Tân với số tiền 9.026.701.000 đồng, để tiếp tục thực hiện công trình Ô chôn lấp hợp vệ sinh số 2 tại Khu xử lý rác Phú Thạnh, huyện Phú Tân. Nguồn kinh phí: sử dụng từ nguồn kinh phí sự nghiệp môi trường chưa phân bổ năm 2024. 
8. Kinh phí thực hiện nhiệm vụ điều chỉnh Quy hoạch chung thị xã Tân Châu đến năm 2045 với số tiền 2.266.264.000 đồng.

9. Kinh phí chi trả cho hộ dân bị ảnh hưởng bởi dự án Khắc phục sạt lở bờ Hữu sông Hậu khu vực phường Bình Đức, thành phố Long Xuyên với số tiền 118.579.200 đồng.

Trên đây là Tờ trình bổ sung kinh phí thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024, Ủy ban nhân dân tỉnh xin kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
                                                                            TM. ỦY BAN NHÂN DÂN                                                                                       

Nơi nhận:





                    KT. CHỦ TỊCH

- Như trên;





                     PHÓ CHỦ TỊCH
- TT. TU, HĐND tỉnh (b/c);

- CT và các PCT UBND tỉnh;

- Các Đại biểu HĐND tỉnh khóa IX;

- Sở: TC, KH&ĐT;

- VP UBND tỉnh: Lãnh đạo VP, Phòng TH;

- Lưu: HCTC, Phòng KTTH.
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