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	UBND TỈNH AN GIANG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:       /TTr-STTTT
	An Giang, ngày       tháng     năm 2024


DỰ THẢO

TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định ban hành Quy chế quản lý, vận hành, khai thác 
Cổng dữ liệu mở tỉnh An Giang

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;
Căn cứ Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020;
Căn cứ Luật Giao dịch điện tử ngày 22/6/2023;
Căn cứ Nghị định số 47/2020/NĐ-CP ngày 09/4/2020 của Chính phủ quản lý, kết nối và chia sẻ dữ liệu số của cơ quan nhà nước;
Thực hiện Công văn số 134/UBND-NC ngày 30/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc triển khai thực hiện các công việc liên quan đến xây dựng văn bản quy phạm pháp luật năm 2024.
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Sở Thông tin và Truyền thông kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định ban hành Quy chế quản lý, vận hành, khai thác Cổng dữ liệu mở tỉnh An Giang, như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
- Khoản 2 Điều 54 Nghị định số 47/2020/NĐ-CP ngày 09/4/2020 của Chính phủ quản lý, kết nối và chia sẽ dữ liệu số của cơ quan nhà nước quy định:
“Điều 54. Trách nhiệm của Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương
2. Ban hành quy chế khai thác, sử dụng dữ liệu của cơ sở dữ liệu của địa phương thuộc phạm vi quản lý của mình.”.	
- Khoản 1 Điều 28 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015 quy định:
“Điều 28. Quyết định của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh
Ủy ban nhân dân cấp tỉnh ban hành quyết định để quy định:
1. Chi tiết điều, khoản, điểm được giao trong văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan nhà nước cấp trên.”
- Căn cứ quy định trên, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định ban hành Quy chế quản lý, vận hành và khai thác Cổng dữ liệu mở tỉnh An Giang là đúng thẩm quyền.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Mục đích
Ngày 09/4/2020, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 47/2020/NĐ-CP ngày về việc quản lý, kết nối và chia sẻ dữ liệu số của cơ quan nhà nước, tại khoản 2 Điều 54 của Nghị định số 47/2020/NĐ-CP có quy định trách nhiệm của Ủy ban nhân dân các tỉnh: “2. Ban hành quy chế khai thác, sử dụng dữ liệu của cơ sở dữ liệu của địa phương thuộc phạm vi quản lý của mình”. Theo đó, tỉnh cần ban hành quy chế quản lý, vận hành và khai thác Cổng dữ liệu mở tỉnh An Giang nhằm đảm bảo tuân thủ nguyên tắc, phương thức cung cấp, sử dụng, công bố dữ liệu mở của cơ quan Nhà nước theo quy định tại mục 3, chương II  của Nghị định số 47/2020/NĐ-CP.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo văn bản
Trên cơ sở Nghị định số 47/2020/NĐ-CP ngày 09/4/2020 của Chính phủ quản lý, kết nối và chia sẻ dữ liệu số của cơ quan nhà nước.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Dự thảo và tổ chức lấy ý kiến:
- Dự thảo được xây dựng trên cơ sở Nghị định số 47/2020/NĐ-CP ngày 09/4/2020  của Chính phủ quản lý, kết nối và chia sẻ dữ liệu số của cơ quan nhà nước.
- Sở Thông tin và Truyền thông đã tổ chức lấy ý kiến các cơ quan, đơn vị liên quan về việc xây dựng, góp ý; đồng thời đăng dự thảo trên Cổng thông tin điện tử tỉnh An Giang để lấy ý kiến của các tổ chức, cá nhân.
[bookmark: _GoBack]- Dự thảo Quyết định đã được Sở Tư pháp thẩm định tính pháp lý tại Báo cáo số …/BC-STP ngày …/…/2024 kết quả thẩm định dự thảo Quyết định ban hành Quy chế quản lý, vận hành và khai thác Cổng dữ liệu mở tỉnh An Giang.
- Đến nay, Sở Thông tin và Truyền thông đã tổng hợp được … ý kiến đóng góp từ … cơ quan, đơn vị; Sở Thông tin và Truyền thông đã hoàn chỉnh dự thảo theo ý kiến, tiếp thu và giải trình các ý kiến đóng góp.
2. Họp Tổ xây dựng dự thảo văn bản:
- Tổ xây dựng dự thảo văn bản được thành lập với 07 thành viên, trong đó, Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông làm Tổ trưởng, Phó Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông làm Tổ phó, các thành viên còn lại là đại diện phòng chuyên môn soạn thảo.
- Thành viên Tổ xây dựng dự thảo văn bản thảo luận về nội dung ý kiến góp ý của các cơ quan, nội dung thẩm định, những vấn đề khác liên quan đến nội dung dự thảo văn bản và thống nhất dự thảo văn bản. 
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Bố cục: Dự thảo Quyết định gồm: 03 Điều, cụ thể như sau:
- Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Quy chế quản lý, vận hành và khai thác Cổng dữ liệu mở tỉnh An Giang.
- Điều 2. Điều khoản thi hành.
- Điều 3. Trách nhiệm tổ chức thực hiện. 
2. Nội dung cơ bản: Quyết định ban hành Quy chế quản lý, vận hành và khai thác Cổng dữ liệu mở tỉnh An Giang áp dụng đối với các cơ quan Nhà nước trên địa bàn tỉnh An Giang; các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan trong khai thác, sử dụng dữ liệu trên Cổng dữ liệu mở tỉnh An Giang. Đảm bảo tuân thủ nguyên tắc, phương thức cung cấp, sử dụng, công bố dữ liệu mở của cơ quan Nhà nước theo quy định tại mục 3, chương II  của Nghị định số 47/2020/NĐ-CP.
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định ban hành Quy chế quản lý, vận hành và khai thác Cổng dữ liệu mở tỉnh An Giang, Sở Thông tin và Truyền thông kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Sở Tư pháp;
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