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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH AN GIANG

Số:          /TTr-UBND
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


An Giang, ngày       tháng  9  năm  2024


	DỰ THẢO


TỜ TRÌNH

Đề nghị xây dựng Nghị quyết về Đồ án Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000    Khu công nghiệp Xuân Tô (mở rộng), thị xã Tịnh Biên

Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; 

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 ngày 18 tháng 6 năm 2014; Luật số 62/2020/QH14 ngày 17 tháng 6 năm 2020 sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng 2014;

Căn cứ Luật Quy hoạch năm 2017;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của 37 Luật có liên quan đến quy hoạch năm 2018;

Căn cứ Nghị định số 35/2022/NĐ-CP ngày 28 tháng 5 năm 2022 của Chính phủ quy định về quản lý khu công nghiệp và khu kinh tế;
Căn cứ Nghị định số 44/2015/NĐ-CP ngày 06 tháng 5 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số nội dung về quy hoạch xây dựng;

Căn cứ Nghị định số 72/2019/NĐ-CP ngày 30 tháng 8 năm 2019 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 07 tháng 4 năm 2010 của Chính phủ về việc lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch đô thị và Nghị định số 44/2015/NĐ-CP ngày 06 tháng 5 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số nội dung về quy hoạch xây dựng;

Căn cứ Thông tư số 20/2019/TT-BXD ngày 31 tháng 12 năm 2019 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định, quản lý chi phí quy hoạch xây dựng và quy hoạch đô thị; 

Căn cứ Thông tư số 04/2022/TT-BXD ngày 24 tháng 10 năm 2022 của Bộ Xây dựng quy định về hồ sơ nhiệm vụ và hồ sơ đồ án quy hoạch xây dựng vùng liên huyện, quy hoạch xây dựng vùng huyện, quy hoạch đô thị, quy hoạch xây dựng khu chức năng và quy hoạch nông thôn;

Căn cứ Quyết định số 456/QĐ-TTg ngày 22 tháng 3 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đồ án Quy hoạch chung xây dựng Khu kinh tế cửa khẩu An Giang đến năm 2030;
Căn cứ Quyết định số 3844/QĐ-UBND ngày 27 tháng 12 năm 2017 của Uỷ ban nhân dân tỉnh An Giang về việc phê duyệt Quy hoạch chung đô thị Tịnh Biên đến năm 2035;
Căn cứ Công văn số 6311/VPUBND-KTN ngày 09 tháng 11 năm 2022 của Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh An Giang về việc chủ trương lập đồ án quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 Khu công nghiệp Xuân Tô (mở rộng), thị trấn Tịnh Biên, huyện Tịnh Biên;


Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, Ủy ban nhân dân tỉnh xin trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về đề nghị xây dựng Nghị quyết như sau:

I. LÝ DO, SỰ CẦN THIẾT ĐIỀU CHỈNH QUY HOẠCH
Khu công nghiệp Xuân Tô hiện hữu được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt đồ án quy hoạch chi tiết tại Quyết định số 328/2004/QĐ-UB ngày 02/03/2004 và điều chỉnh một phần đồ án quy hoạch chi tiết Khu công nghiệp Xuân Tô tại Quyết định số 1759/QĐ-UBND ngày 18/7/2019 với quy mô diện tích là 57,07ha. Hiện nay, Khu công nghiệp Xuân Tô đã hoàn chỉnh cơ sở hạ tầng, đã nhà đầu tư được chấp thuận chủ trương đầu tư với loại hình may mặc là Công ty TNHH Sportline Apparel (hiện đang thực hiện đầu tư xây dựng) và Công ty TNHH Chế biến Nông sản Xuất khẩu Xuân Tô. Đồng thời, đang có các doanh nghiệp tìm hiểu và đăng ký đầu tư thực hiện dự án như: Công ty TNHH NV Apparel đang nghiên cứu dự án Nhà máy may trang phục (loại hình may mặc); Công ty Cổ phần Tập đoàn TH với loại hình sản xuất, chế biến sữa… Với số lượng doanh nghiệp đã đăng ký đầu tư và tìm hiểu đăng ký đầu tư như trên thì Khu công nghiệp Xuân Tô hiện hữu cơ bản đạt 100% tỷ lệ lấp đầy. 
Vì vậy cần phải lập Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 Khu công nghiệp Xuân Tô (mở rộng) để tiếp tục đầu tư xây dựng hoàn chỉnh hạ tầng, thu hút các doanh nghiệp đến tìm hiểu cơ hội đầu tư thực hiện dự án. Làm cơ sở để khớp nối với hạ tầng khung của đô thị Tịnh Biên và khu vực lân cận, triển khai các quy hoạch chi tiết; mở rộng quy mô và tính chất khu công nghiệp; đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng các khu công nghiệp, khu kinh tế cửa khẩu đồng bộ, góp phần nâng cao hiệu quả khai thác, sản xuất, sử dụng hợp lý quỹ đất, tạo nguồn lực phát triển kinh tế - xã hội cho khu vực kinh tế cửa khẩu nói chung và cho thị xã Tịnh Biên nói riêng. 
II. NỘI DUNG NHIỆM VỤ ĐIỀU CHỈNH QUY HOẠCH

1. Tên quy hoạch: Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 Khu công nghiệp Xuân Tô (mở rộng).
2. Phạm vi, ranh giới; quy mô lập quy hoạch
2.1. Phạm vi, ranh giới:

Căn cứ đồ án Quy hoạch chung đô thị Tịnh Biên đến năm 2035 được phê duyệt năm 2017 làm cơ cở để xác định ranh giới tổng thể lập quy hoạch khu công nghiệp Xuân Tô. Khu vực lập quy hoạch thuộc thị trấn Tịnh Biên (nay là phường Tịnh Biên), thị xã Tịnh Biên, tỉnh An Giang có quy mô 139,52 ha (bao gồm phần diện tích khu công nghiệp Xuân Tô hiện hữu).
Phạm vi nghiên cứu trực tiếp là khu vực mở rộng về phía Bắc khoảng 82,89 ha (lập mới). Ranh giới được xác định cụ thể như sau:

- Phía Bắc
: giáp đường giao thông, Sóc Tà Ngáo và đất sản xuất nông nghiệp; 

- Phía Nam
: giáp khu công nghiệp Xuân Tô (hiện hữu); 

- Phía Đông
: giáp đất khu dân cư và đất sản xuất nông nghiệp;
- Phía Tây
: giáp đường giao thông và đất khu dân cư. 

2.2. Quy mô:

Quy mô (diện tích) Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 Khu công nghiệp Xuân Tô (mở rộng) là khoảng 82,89 ha.
2.3. Tỷ lệ lập quy hoạch: 1/2.000

3. Quan điểm nghiên cứu, nguyên tắc, mục tiêu, nhiệm vụ đồ án quy hoạch
3.1. Quan điểm nghiên cứu:
- Tuân thủ, cập nhật các định hướng chính của các quy hoạch đã được phê duyệt (quy hoạch chung đô thị Tịnh Biên, quy hoạch chung xây dựng khu kinh tế cửa khẩu An Giang đến năm 2030, quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch ngành, hạ tầng xã hội, hạ tầng kỹ thuật, ..), các dự án trọng điểm, các chương trình, kế hoạch, các chỉ đạo chiến lược. 

- Rà soát các QHCT đã được duyệt, hiện trạng sử dụng đất, các hoạt động kinh tế, hoạt động sản xuất trong khu công nghiệp. Đánh giá thực trạng phát triển hiện nay để đề xuất phương án quy hoạch phù hợp hiện trạng, điều kiện phát triển của địa phương, mang tính tính khả thi cao, giải quyết các hạn chế, bất cập trong quản lý và triển khai thực hiện quy hoạch chung. Đề ra các giải pháp nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho công tác quản lý và thực hiện quy hoạch. 

- Đảm bảo tính khả thi và phát triển bền vững, phát triển theo đúng định hướng quy hoạch chung đô thị Tịnh Biên. 

- Liên kết với khu trung tâm kinh tế cửa khẩu, các phường, các xã lận cận khu vực nghiên cứu lập quy hoạch.

3.2. Nguyên tắc:

- Tránh thay đổi định hướng chung về hệ thống hạ tầng kỹ thuật.

- Bố cục quy hoạch các chức năng hợp lý.

- Bảo vệ môi trường cảnh quan.

3.3. Mục tiêu:
- Cụ thể hóa định hướng Quy hoạch tỉnh An Giang thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến 2050; Quy hoạch chung xây dựng khu kinh tế cửa khẩu An Giang đến năm 2030; Quy hoạch chung đô thị Tịnh Biên đến năm 2035. 

- Hình thành khu công nghiệp sạch với công nghệ sản xuất hiện đại, đảm bảo bền vững trong sự phát triển kinh tế - xã hội – môi trường. Đồng bộ về kiến trúc, hạ tầng kỹ thuật theo hướng bền vững, bảo vệ môi trường, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của thị xã Tịnh Biên. 

- Định hướng giao thông kết nối các phân khu chức năng trong khu công nghiệp, các khu vực lân cận trong mối liên hệ vùng.

- Khai thác, phát huy các giá trị điều kiện tự nhiên. Rà soát các dự án trên địa bàn. 

- Làm cơ sở lập dự án xây dựng cơ sở hạ tầng và chuẩn bị thu hút đầu tư giai đoạn sau 2024.

- Làm cơ sở pháp lý để quản lý xây dựng theo quy hoạch phân khu sử dụng đất và lập các dự án đầu tư để phát triển khu công nghiệp Xuân Tô.

3.4. Nhiệm vụ:
- Đánh giá các điều kiện tự nhiên, thực trạng đất xây dựng, dân cư, xã hội, kiến trúc cảnh quan, hạ tầng kỹ thuật của khu công nghiệp Xuân Tô. 

- Cập nhật và nghiên cứu kết nối với các đồ án khu vực kế cận, các dự án trong khu công nghiệp. 

- Đánh giá quy hoạch chi tiết khu công nghiệp Xuân Tô hiện hữu được duyệt năm 2004 và tình hình thực hiện quy hoạch. 

- Đề xuất điều chỉnh chỉ tiêu về sử dụng đất, giải pháp tổ chức không gian, kiến trúc, cảnh quan, giải pháp xây dựng hệ thống hạ tầng kỹ thuật phù hợp với yêu cầu phát triển. 

- Đề xuất tính chất và chức năng; Dự báo lao động; Đề xuất các chỉ tiêu kinh tế kỹ thuật. 

- Đề xuất tổng mặt bằng sử dụng đất.

- Đề xuất quy hoạch hệ thống hạ tầng kỹ thuật.

- Đề xuất đánh giá tác động môi trường.

- Dự thảo quy chế quản lý xây dựng theo đồ án quy hoạch phân khu làm căn cứ cho các nhà đầu tư lập dự án đầu tư xây dựng trong khu công nghiệp.

4. Tính chất
Là khu công nghiệp sạch, công nghệ sản xuất hiện đại với hệ thống hạ tầng kỹ thuật đồng bộ, đáp ứng tiêu chí “xanh - sạch, không gây ô nhiễm môi trường”. Cụ thể như sau:
- Công nghiệp chế biến các sản phẩm từ nông nghiệp, chế biến lương thực - thực phẩm, công nghiệp cơ khí - chế tạo máy phục vụ nông nghiệp, công nghiệp hỗ trợ, sản xuất thức ăn gia súc, gia cầm (sử dụng công nghệ cao, quy trình sản xuất khép kín, không hoặc ít gây ô nhiễm môi trường).

- Công nghiệp công nghệ thông tin và viễn thông, công nghiệp điện tử, sản xuất điện, linh kiện điện, công nghiệp năng lượng thông minh, lắp ráp điện tử, cơ khí chế tạo máy. Sản xuất thiết bị, dụng cụ y tế, nha khoa, chỉnh hình, phục hồi chức năng, dược phẩm – mỹ phẩm, sản xuất hàng gia dụng.

- Công nghiệp sản xuất, gia công các mặt hàng may mặc (không có công đoạn giặt tẩy và dệt, nhuộm); da giày thể thao, túi xách (không có thuộc và nhuộm da, chế biến da sống thành da bằng cách thuộc) và các loại hình ngành nghề công nghiệp khác đảm bảo tiêu chí ngành nghề công nghiệp sạch, không gây ô nhiễm môi trường…

5. Quy mô lao động
- Dự báo đến năm 2035: khoảng 7.000 người.
6. Quy mô đất đai
Khoảng 139,52 ha. Gồm phần diện tích Khu công nghiệp Xuân Tô hiện hữu  và Khu công nghiệp Xuân Tô (mở rộng) khoảng 82,89 ha. Các khu chức năng được quy hoạch dự kiến bao gồm:

- Đất khu dịch vụ.

- Đất sản xuất công nghiệp, kho bãi.

- Đất khu thiết chế công đoàn (khu vực xây dựng nhà ở cho chuyên gia và công nhân, các cơ sở y tế, giáo dục, siêu thị, các công trình thương mại dịch vụ, văn hóa, thể thao,…)

- Đất hạ tầng kỹ thuật.

- Đất cây xanh: Cây xanh sử dụng công cộng, cây xanh sử dụng hạn chế.

- Đất giao thông, bãi đỗ xe.

7. Các chỉ tiêu kỹ thuật
 Các chỉ tiêu kinh tế - kỹ thuật chính của đồ án cần được nghiên cứu, lựa chọn trong quá trình lập đồ án quy hoạch, để đảm bảo phù hợp nhất với điều kiện hiện trạng cũng như mục tiêu phát triển của mỗi khu vực và toàn Khu kinh tế, theo từng giai đoạn hoặc theo lộ trình phát triển Khu kinh tế. Tổng hợp các chỉ tiêu quy hoạch thành khung tiêu chí kiểm soát và thúc đẩy phát triển để làm công cụ quản lý phát triển Khu kinh tế.
III. CÁC NỘI DUNG, YÊU CẦU LẬP QUY HOẠCH

1. Tổ chức không gian kiến trúc cảnh quan
- Ý tưởng tổ chức không gian kiến trúc cảnh quan;
- Không gian cảnh quan trục và công trình điểm nhấn.
2. Quy định việc kiểm soát về kiến trúc, cảnh quan trong khu công nghiệp
- Xác định các công trình điểm nhấn;
- Xác định tầng cao, khoảng lùi công trình;

- Xác định hình khối, màu sắc cho các công trình;

- Quy định về hệ thống cây xanh, mặt nước;

- Hướng dẫn thiết kế các tiện nghi khu công nghiệp.

3. Quy hoạch hệ thống hạ tầng kỹ thuật

- Quy hoạch hệ thống giao thông, chỉ giới đường đỏ, chỉ giới xây dựng;

- Chuẩn bị kỹ thuật;

- Quy hoạch hệ thống cấp nước;

- Quy hoạch hệ thống cấp năng lượng và chiếu sáng;

- Quy hoạch hệ thống hạ tầng viễn thông thụ động;

- Quy hoạch hệ thống thoát nước thải và xử lý chất thải rắn;

- Tổng hợp đường dây, đường ống kỹ thuật;

- Tổng hợp nhu cầ vốn, đề xuất nguồn lực thực hiện.

4. Đánh giá môi trường chiến lược

- Mục đích, căn cứ và phương pháp đánh giá;

- Phân tích, dự báo các tác động tích cực và tiêu cực ảnh hưởng đến môi trường do thực hiện quy hoạch;

- Sự cố rủi ro môi trường của dự án;


- Các biện pháp kiểm soát môi trường;
- Phương án phòng cháy chữa cháy.
Trên đây là Tờ trình đề nghị xây dựng Nghị quyết về nhiệm vụ điều chỉnh Quy hoạch chung xây dựng Khu kinh tế cửa khẩu tỉnh An Giang đến năm 2045, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- Như trên;



                          
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Ban KT-NS HĐND tỉnh;

- CVP, các PCVP UBND tỉnh;

- Lưu: VT, KTN.
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