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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH AN GIANG


Dự thảo
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


An Giang, ngày      tháng       năm 2024


KẾ HOẠCH

Xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” 
trong lĩnh vực Di sản văn hóa phi vật thể 
tỉnh An Giang lần thứ Tư

Căn cứ Nghị định số 93/2023/NĐ-CP ngày 25 tháng 12 năm 2023 của Chính phủ quy định về xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể;

Căn cứ Quyết định số 1690/QĐ-BVHTTDL, ngày 24 tháng 6 năm 2024 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc Ban hành Kế hoạch xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ Tư;
Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh An Giang lần thứ Tư, như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Nhằm xét chọn, tôn vinh những cá nhân là người Việt Nam có phẩm chất đạo đức tốt, gương mẫu trong cuộc sống, có tài năng hoặc kỹ năng nghề nghiệp đặc biệt xuất sắc tiêu biểu cho loại hình di sản văn hóa phi vật thể được tôn vinh; mẫu mực trong thực hành; có cống hiến to lớn được ghi nhận cho sự nghiệp bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa phi vật thể do các cá nhân nắm giữ; truyền dạy được nhiều cá nhân đang tham gia bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa phi vật thể trong các loại hình: Tiếng nói, chữ viết; ngữ văn dân gian, nghệ thuật trình diễn dân gian, tập quán xã hội, tín ngưỡng; lễ hội truyền thống; tri thức dân gian; nghề thủ công truyền thống lập hồ sơ trình Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch xem xét trình Thủ tướng Chính phủ đề nghị Chủ tịch nước tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ Tư.

2. Yêu cầu

- Đảm bảo việc tổ chức xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ Tư (xét tặng danh hiệu) tại các cấp Hội đồng đúng đối tượng, tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục, hồ sơ được quy định tại Nghị định số 93/2023/NĐ-CP ngày 25 tháng 12 năm 2023 của Chính phủ.
- Quá trình xét chọn danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” phải khách quan, công bằng và chính xác, toàn diện trên nhiều lĩnh vực hoạt động thuộc các loại hình Di sản văn hóa phi vật thể khác nhau, không bỏ sót những đối tượng đủ tiêu chuẩn, xứng đáng được tôn vinh.
- Thông báo công khai kết quả xét chọn trên Cổng thông tin điện tử của  tỉnh, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch và các phương tiện thông tin đại chúng.
- Đảm bảo Lễ trao danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể được tổ chức kịp thời, trang trọng, theo đúng quy định của pháp luật.
II. NỘI DUNG

1. Đối tượng: (Quy định tại khoản 1, khoản 3, Điều 2 và khoản 2, Điều 4 Nghị định số 93/2023/NĐ-CP).
2. Tiêu chuẩn xét tặng danh hiệu 
a) Tiêu chuẩn xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể (Quy định tại Điều 7, Nghị định số 93/2023/NĐ-CP ngày 25 tháng 12 năm 2023 của Chính phủ).
b) Tiêu chuẩn xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể (Quy định tại Điều 8, Nghị định số 93/2023/NĐ-CP ngày 25 tháng 12 năm 2023 của Chính phủ).
3. Hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu: (Quy định tại Khoản 1, Điều 13, Nghị định số 93/2023/NĐ-CP)
a) Hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” hoặc “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể, bao gồm:

(1) Tờ khai đề nghị xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” hoặc “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể theo Mẫu số 1a hoặc Mẫu số 1b tại Phụ lục kèm theo Nghị định số 93/2023/NĐ-CP; 

(2) Các tài liệu chứng minh về tri thức, kỹ năng, thực hành, truyền dạy, bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa phi vật thể, gồm: Băng, đĩa hình, ảnh, tài liệu mô tả tri thức và kỹ năng đang nắm giữ hoặc các tài liệu khác liên quan (nếu có);

(3) Bản sao từ sổ gốc hoặc bản sao có chứng thực hoặc bản sao và xuất trình bản chính để đối chiếu (trường hợp nộp hồ sơ trực tiếp); bản sao từ sổ gốc hoặc bản sao có chứng thực (trường hợp gửi hồ sơ qua bưu chính hoặc trực tuyến) các quyết định khen thưởng từ hình thức Giấy khen trở lên (nếu có).
(b) Thời gian, số lượng và nơi tiếp nhận hồ sơ:
- Đối với cá nhân đề nghị xét tặng danh hiệu tự mình hoặc ủy quyền bằng văn bản theo quy định của pháp luật cho cá nhân, tổ chức khác lập hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” hoặc “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể, gửi trực tiếp hoặc qua đường bưu điện 01 bộ hồ sơ đến Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh An Giang (số 14, Lê Triệu Kiết, phường Mỹ Bình, thành phố Long Xuyên, tỉnh An Giang)

- Trường hợp hồ sơ cá nhân không hợp lệ, cần bổ sung, chỉnh sửa, cơ quan tiếp nhận hồ sơ hướng dẫn để cá nhân hoàn thiện hồ sơ. Trong thời hạn 07 ngày tính từ khi nhận lại hồ sơ, cá nhân nộp hồ sơ đã hoàn thiện đến cơ quan tiếp nhận.

- Thời gian tiếp nhận hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu từ ngày 02/01/2025 đến hết ngày 15/01/2025.
- Kết thúc ngày nhận hồ sơ, Hội đồng cấp tỉnh đăng tải công khai danh sách trên cổng thông tin điện tử của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh hoặc Báo địa phương trong thời gian 15 ngày. (quy định tại khoản 1, Điều 14, Nghị định 93/2023/NĐ-CP)
4. Thông tin liên hệ 
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc về hồ sơ đề nghị danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh An Giang lần thứ Tư. Đề nghị cá nhân liên hệ với Sở Văn hóa và Thể thao và Du lịch – Cơ quan thường trực của Hội đồng cấp tỉnh (Địa chỉ: số 14 Lê Triệu Kiết, phường Mỹ Bình, thành phố Long Xuyên, tỉnh An Giang) hoặc liên hệ Bà Võ Thị Hồng Nhi, Phó Trưởng phòng Quản lý Văn hóa, điện thoại: 0916.333.073; Bà Lê Bé Thảo, Phó Trưởng phòng Quản lý Văn hóa, điện thoại: 0988.889.003. 
5. Tiến độ thực hiện 

Từ ngày ban hành Kế hoạch đến ngày 02/01/2025: Các cơ quan, đơn vị có liên quan và các cá nhân có đủ điều kiện xét tặng danh hiệu theo quy định tại Nghị định số 93/2023/NĐ-CP ngày 25 tháng 12 năm 2023 của Chính phủ thực hiện hồ sơ và liên hệ Sở Văn hóa và Thể thao và Du lịch – Cơ quan thường trực của Hội đồng cấp tỉnh để được hướng dẫn hoàn chỉnh hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu.

- Đến ngày 15/01/2025: Sở Văn hóa và Thể thao và Du lịch – Cơ quan thường trực của Hội đồng cấp tỉnh kết thúc việc tiếp nhận hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu.

- Từ ngày 16/01/2025 đến 30/01/2025: Công khai danh sách cá nhân đề nghị xét tặng danh hiệu trên Cổng Thông tin điện tử của Ủy ban nhân dân tỉnh để lấy ý kiến của Nhân dân.

- Từ ngày 16/01/2025 đến ngày 30/01/2025: Tiếp nhận, xử lý các kiến nghị của Nhân dân về danh sách cá nhân đề nghị xét tặng danh hiệu.

-  Từ ngày 16/01/2025 đến ngày 14/02/2025: Tổ chức lấy ý kiến của cộng đồng dân cư nơi cá nhân đề nghị xét tặng danh hiệu đang cư trú.

- Từ ngày 17/02/2025 đến ngày 21/02/2025: Sở Văn hóa và Thể thao và Du lịch – cơ quan thường trực của Hội đồng cấp tỉnh tổng hợp hồ sơ. Hội đồng cấp tỉnh tổ chức họp xem xét, đánh giá từng hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu.

- Từ ngày 21/02/2025 đến ngày 01/3/2025: Hội đồng thông báo bằng văn bản về kết quả xét tặng đến cá nhân đề nghị xét tặng danh hiệu.

- Từ ngày 01/3/2025 đến ngày 20/3/2025: Tiếp nhận, xử lý các kiến nghị về thông báo kết quả xét tặng của Hội đồng.

- Từ ngày đến 20/3/2025 ngày 31/3/2025: Hội đồng cấp tỉnh hoàn thiện hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu. 

- Chậm nhất ngày 01/4/2025: Hội đồng cấp tỉnh gửi hồ sơ đến Hội đồng cấp Bộ.

III. Kinh phí thực hiện
- Nguồn kinh phí tổ chức hoạt động xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ Tư của Hội đồng cấp tỉnh từ Quỹ thi đua, khen thưởng của tỉnh theo quy định tại điểm b khoản 1 Điều 52 Nghị định số 98/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ.

- Nguồn kinh phí tổ chức Lễ trao tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ Tư sử dụng từ nguồn sự nghiệp văn hóa được giao của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

- Nguồn kinh phí triển khai tại địa phương do ngân sách cấp huyện cân đối và bố trí từ nguồn kinh phí thường xuyên cho hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch theo phân cấp ngân sách.”

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch

- Là cơ quan thường trực của Hội đồng cấp tỉnh xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh An Giang lần thứ Tư.

- Phổ biến, hướng dẫn cho các cơ quan, tổ chức, cá nhân liên quan trên địa bàn tỉnh thực hiện Kế hoạch xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể do Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch và Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành.

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan tổ chức lấy ý kiến của cộng đồng dân cư nơi cá nhân đề nghị xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể đang cư trú.

- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định thành lập Hội đồng cấp tỉnh, Quy chế hoạt động của Hội đồng và Quyết định thành lập Tổ thư ký giúp việc cho Hội đồng trong việc thẩm định hồ sơ.
- Kiểm tra, thẩm định, tổng hợp hồ sơ, chuẩn bị tài liệu và các nội dung liên quan đến hoạt động xét tặng phục vụ cho Hội đồng cấp tỉnh.

- Tham mưu thực hiện trả lời đơn thư, kiến nghị liên quan đến công tác xét tặng danh hiệu tại Hội đồng cấp tỉnh (nếu có)

- Hoàn thiện hồ sơ xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể trình Hội đồng chuyên ngành cấp Bộ theo quy định.
2. Liên hiệp các hội Văn học Nghệ thuật tỉnh
Có trách nhiệm phổ biến Nghị định số 93/2023/NĐ-CP, Quyết định số 1690/QĐ-BVHTTDL và Kế hoạch này đến các đối tượng đủ điều kiện đề nghị xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể thuộc các chi hội chuyên ngành của Liên hiệp Hội Văn học Nghệ thuật tỉnh. 

3. Cơ quan truyền thông trong tỉnh

Sở Thông tin và Truyền thông, Báo An Giang, Đài Phát thanh-Truyền hình An Giang, Cổng thông tin điện tử tỉnh An Giang phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch phổ biến rộng rãi trong nhân dân Kế hoạch xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh An Giang lần thứ Tư và thông báo công khai danh sách cá nhân đề nghị xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể và thông báo công khai kết quả họp xét của hội đồng cấp tỉnh trên Cổng Thông tin điện tử của tỉnh và các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh.
4. Ban Thi đua Khen thưởng thuộc Sở Nội vụ

Tham mưu Chủ tịch Ủy ban nhân tỉnh thưởng tiền cho các được hợp đã được Chủ tịch nước tặng thưởng “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” theo đúng quy định; Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thực hiện điều hành trao thưởng tại lễ trao tặng của tỉnh.

5. Sở Tài chính 

Theo khả năng cân đối ngân sách, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Nội vụ và các cơ quan đơn vị có liên quan, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh nguồn kinh phí tổ chức hoạt động xét tặng và tổ chức Lễ trao tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ Tư lồng ghép trong dự toán chi thực hiện nhiệm vụ thường xuyên của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Nội vụ theo quy định về phân cấp của Luật Ngân sách nhà nước.”

6. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố

- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị chuyên môn tổ chức triển khai thực hiện Nghị định số 93/2023/NĐ-CP, Quyết định số 1690/QĐ-BVHTTDL và Kế hoạch này; kiểm tra, rà soát các cá nhân trên địa bàn thuộc đối tượng đủ điều kiện, tiêu chuẩn để xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh An Giang lần thứ Tư.

- Thường xuyên theo dõi, đôn đốc và kiểm tra việc triển khai thực hiện của các cơ quan, đơn vị chuyên môn thực hiện quy trình xét tặng ở địa phương theo đúng quy định.
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp Ủy ban nhân dân các xã/phường/thị trấn tổ chức lấy ý kiến của các hộ gia đình tại cộng đồng dân cư nơi cá nhân đề nghị xét tặng danh hiệu cư trú (không lấy ý kiến của đại diện của các cơ quan, đoàn thể tại cộng đồng dân cư nơi cá nhân cư trú). 
Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch xét tặng danh hiệu“Nghệ nhân nhân dân” “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực văn hóa phi vật thể tỉnh An Giang lần thứ Tư, đảm bảo đúng yêu cầu, tiến độ thực hiện và quy định tại Nghị định số 93/2023/NĐ-CP ngày 25 tháng 12 năm 2023 của Chính phủ quy định về xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể./.
	Nơi nhận:
- Bí thư TU (để b/c)

- TT: TU, HĐND tỉnh, UBND tỉnh;

- UBMTTQ VN tỉnh;

- Ban Tuyên giáo TU;
· Sở: VHTTDL, TC, TT&TT;

· Báo AG, Đài PT-TH AG;

· Ban TĐKT-Sở Nội vụ;

· Liên hiệp các Hội VHNT;

· Cổng TTĐT tỉnh;

· UBND các huyện, TX, TP;

· Lãnh đạo VP.UBND tỉnh;

· Lưu VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN



PAGE  

