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TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao
tỉnh An Giang giai đoạn 2021 - 2025

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Quyết định số 318/QĐ-TTg ngày 08 tháng 3 năm 2022 của Thủ tướng Chính Phủ Ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025;
Căn cứ Quyết định số 211/QĐ-TTg  ngày 01 tháng 3 năm 2024 của Thủ tướng Chính phủ Sửa đổi một số tiêu chí, chỉ tiêu của Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới, Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao, Bộ tiêu chí quốc gia về huyện nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về huyện nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025; bổ sung tiêu chí huyện nông thôn mới đặc thù, không có đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2021 - 2025;
Căn cứ Công văn số 5434/VPUBND-KTN ngày 14 tháng 10 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về chủ trương xây dựng quyết định quy phạm pháp luật.
Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao tỉnh An Giang giai đoạn 2021 - 2025, như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
1. Cơ sở chính trị, pháp lý
Ngày 08 tháng 3 năm 2022 Thủ tướng Chính phủ đã ký Quyết định số 318/QĐ-TTg Ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025. Theo điểm a khoản 3 Điều 2 Quyết định số 318/QĐ-TTg quy định “Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương: Căn cứ hướng dẫn của các bộ, ngành liên quan, quy định cụ thể đối với các nhóm xã phù hợp với điều kiện đặc thù, nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo mức đạt chuẩn không thấp hơn so với quy định của trung ương, gắn xây dựng nông thôn mới với quá trình công nghiệp hóa nông nghiệp, đô thị hóa nông thôn, từng bước tiệm cận điều kiện về hạ tầng và dịch vụ của đô thị văn minh, sáng, xanh, sạch, đẹp, bình yên, giàu bản sắc văn hóa truyền thống.”.  
Trên cơ sở Quyết định số 318/QĐ-TTg ngày 08 tháng 3 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới tỉnh An Giang giai đoạn 2021 - 2025 tại Quyết định số 1261/QĐ-UBND ngày 22 tháng 6 năm 2022 để thực hiện đánh giá, công nhận đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao cho các xã trên địa bàn tỉnh.
Ngày 01 tháng 3 năm 2024 Thủ tướng Chính phủ ký Quyết định số 211/QĐ-TTg Sửa đổi một số tiêu chí, chỉ tiêu của Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới, Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao, Bộ tiêu chí quốc gia về huyện nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về huyện nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025; bổ sung tiêu chí huyện nông thôn mới đặc thù, không có đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2021 - 2025. Theo khoản 2 Điều 2 Quyết định số 211/QĐ-TTg quy định “Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương: Chủ động quy định cụ thể các tiêu chí, chỉ tiêu đã được phân cấp; căn cứ hướng dẫn của các bộ, ngành liên quan, quy định cụ thể đối với các nhóm xã, huyện phù hợp với điều kiện đặc thù, nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo mức đạt chuẩn không thấp hơn so với quy định của trung ương”.
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Công văn số 5434/VPUBND-KTN ngày 14 tháng 10 năm 2024 về chủ trương xây dựng quyết định quy phạm pháp luật. Theo đó giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Tư pháp cùng các đơn vị có liên quan khẩn trương triển khai thực hiện.
2. Cơ sở thực tiễn
Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao là công cụ quan trọng để cụ thể hóa các mục tiêu xây dựng nông thôn mới; là cơ sở pháp lý để thực hiện công tác lập kế hoạch và giám sát, đánh giá kết quả thực hiện Chương trình, thẩm định, xét công nhận các địa phương đạt chuẩn nông thôn mới; là cơ sở để xác định vai trò, nhiệm vụ thực hiện Chương trình của các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể các cấp; giúp các địa phương xác định được các mục tiêu, giải pháp phấn đấu cụ thể và có sự quan tâm đầu tư hỗ trợ hài hòa trên các lĩnh vực phát triển nông thôn để nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân. Bộ tiêu chí đặt ra quy tắc xử sự chung, áp dụng lặp đi lặp lại trên địa bàn tỉnh trong một khoảng thời gian xác định từ năm 2021 - 2025. Từ thực tiễn trên việc ban hành Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh là cần thiết nhằm đảm bảo tính đồng bộ, tạo điều kiện thuận lợi cho các địa phương trên địa bàn tỉnh trong quá trình triển khai thực hiện.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Mục đích
Hoàn thiện khung khổ pháp lý thống nhất, đồng bộ, minh bạch, khả thi, gắn xây dựng nông thôn mới với quá trình công nghiệp hóa nông nghiệp, đô thị hóa nông thôn, từng bước tiệm cận điều kiện về hạ tầng và dịch vụ của đô thị văn minh, sáng, xanh, sạch, đẹp, bình yên, giàu bản sắc văn hóa truyền thống phù hợp với điều kiện đặc thù, nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo văn bản
Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao được ban hành đảm bảo phù hợp với điều kiện thực tế, đặc thù của tỉnh và các văn bản quy phạm pháp luật hoặc các chính sách mới ban hành trong thời gian qua và yêu cầu thực tế xây dựng xã nông thôn mới nâng cao. 
Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao phải đảm bảo chất lượng đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao của các xã phải tương đương nhau, mức đạt chuẩn không thấp hơn so với quy định của trung ương để các cơ quan, địa phương có liên quan có căn cứ pháp lý, thuận lợi trong xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện và đánh giá kết quả thực hiện, góp phần hoàn thành mục tiêu, kế hoạch giai đoạn 2021 - 2025.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao tỉnh An Giang giai đoạn 2021 - 2025 là căn cứ để đánh giá thực trạng và mức độ đạt các tiêu chí đối với các xã đã được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới trên địa bàn tỉnh An Giang, căn cứ để thẩm định, xét công nhận các xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao.
Bộ tiêu chí áp dụng trên địa bàn tỉnh An Giang đối tượng áp dung: các Sở, ban, ngành đoàn thể tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố; Ủy ban nhân dân các xã và các tổ chức, cá nhân có liên quan trong phạm vị thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh An Giang giai đoạn 2021-2025.
IV. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG THẢO VĂN BẢN
Ngày 08 tháng 3 năm 2022 Thủ tướng Chính phủ ký Quyết định số 318/QĐ-TTg Ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025. Ngày 01 tháng 03 năm 2024 Thủ tướng Chính phủ ký Quyết định số 211/QĐ-TTg Sửa đổi một số tiêu chí, chỉ tiêu của Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới, Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao, Bộ tiêu chí quốc gia về huyện nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về huyện nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025; bổ sung tiêu chí huyện nông thôn mới đặc thù, không có đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2021 - 2025.
Ngày  04 tháng 3 năm 2024 Ủy ban nhân dân tỉnh có Công văn số 956/VPUBND-KTN giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp cơ quan liên quan tham mưu Uỷ ban nhân dân tỉnh triển khai nội dung tại khoản 2 Điều 2 Quyết định số 211/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh nội dung sử đổi bộ tiêu chí xã nông thôn mới và bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao tỉnh An Giang giai đoạn 2021 - 2025 tại Tờ trình số 95/TTr-SNNPTNT ngày 15 tháng 4 năm 2024.
Ngày 28/5/2024 Ủy ban nhân dân tỉnh có công văn số 2658/VPUBND-KTN giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phối hợp với Sở Tư pháp cùng các đơn vị có liên quan rà soát các Quyết định ban hành và sửa đổi Bộ tiêu chí xã nông thôn mới, xã nông thôn mới nâng cao trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021 – 2025 để tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Quyết định số 318/QĐ-TTg ngày 08 tháng 3 năm 2022 và Quyết định số 211/QĐ-TTg ngày 01 tháng 3 năm 2024 của Thủ tướng Chính phủ đảm bảo thống nhất, đúng thẩm quyền và tuân thủ quy định của pháp luật hiện hành. Tiếp tục thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh Sở Nông nghiệp và PTNT đã lấy ý kiến Sở Tư pháp về dự thảo Quyết định Sửa đổi một số tiêu chí, chỉ tiêu thuộc bộ tiêu chí xã nông thôn mới và xã nông thôn mới nâng cao tỉnh An Giang giai đoạn 2021 - 2025 (Công văn số 1277/SNNPTNT-VPĐPNTM ngày 03 tháng 6 năm 2024). 
[bookmark: _GoBack]Ngày 26 tháng 7 năm 2024 Ủy ban nhân dân tỉnh có Công văn số 3892/VPUBND-KTN giao Sở Tư pháp chủ trì, phối hợp Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn cùng các đơn vị có liên quan khẳng định hình thức ban hành đối với Quyết định ban hành và sửa đổi Bộ tiêu chí xã nông thôn mới, xã nông thôn mới nâng cao, xã nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021 - 2025. Theo đó, Sở Tư pháp đã có Công văn số 1275/STP-XDKT&TDTHPL ngày 13 tháng 8 năm 2024 đề nghị  cơ quan chuyên môn tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành văn bản dưới hình thức Quyết định quy phạm pháp luật.
Ngày 14 tháng 10 năm 2024 Ủy ban nhân dân tỉnh tại có Công văn số 5434/VPUBND-KTN về chủ trương xây dựng quyết định quy phạm pháp luật, giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Tư pháp cùng các đơn vị có liên quan khẩn trương triển khai thực hiện. 
V. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
Dự thảo Quyết định gồm 04 điều, với các nội dung cụ thể như sau
Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này là Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao tỉnh An Giang giai đoạn 2021 - 2025.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
Điều 3. Hiệu lực thi hành
Điều 4. Trách nhiệm triển khai thi hành
Trên đây là Tờ trình của Sở Nông nghiệp và PTNT về dự thảo Quyết định Ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao tỉnh An Giang giai đoạn 2021 - 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh, xin kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
(Xin gửi kèm theo: (1) Dự thảo Quyết định; (2) Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp; (3) Báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến thẩm định; (4) Bản tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của các cơ quan; (5) Văn bản góp ý của các cơ quan).
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