	UBND TỈNH AN GIANG
SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:      /STTTT-CNTT-BCVT
V/v lấy ý kiến dự thảo Tờ trình và Quyết định ban hành Quy chế quản lý, vận hành, kết nối, bảo đảm an toàn thông tin và sử dụng Mạng TSLCD trên địa bàn tỉnh An Giang
	An Giang, ngày     tháng  năm 2024





	                         Kính gửi:
	

	

	- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh An Giang;
- Sở, ban, ngành tỉnh;
- Liên đoàn Thương mại và Công nghiệp Việt Nam chi nhánh Cần Thơ;
- Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh An Giang;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố.



Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Luật Công nghệ thông tin năm 2006;
Căn cứ Luật An toàn thông tin mạng ngày 19 tháng 11 năm 2015;
Căn cứ Luật An ninh mạng ngày 12 tháng 6 năm 2018;
Căn cứ Luật Viễn thông ngày 24 tháng 11 năm 2023;
Căn cứ Nghị định số 85/2016/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2016 của Chính phủ về bảo đảm an toàn hệ thống thông tin theo cấp độ;
Căn cứ Quyết định số 08/2023/QĐ-TTg ngày 05 tháng 4 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về Mạng truyền số liệu chuyên dùng phục vụ các cơ quan Đảng, Nhà nước;
Căn cứ Thông tư số 19/2023/TT-BTTTT ngày 25 tháng 12 năm 2023 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông quy định chi tiết và hướng dẫn một số điều của Quyết định số 08/2023/QĐ-TTg ngày 05 tháng 4 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về Mạng truyền số liệu chuyên dùng phục vụ các cơ quan Đảng, Nhà nước;
Căn cứ Thông tư số 12/2022/TT-BTTTT ngày 12 tháng 8 năm 2022 của Bộ Thông tin và Truyền thông quy định chi tiết và hướng dẫn một số điều của Nghị định số 85/2016/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2016 của Chính phủ về bảo đảm an toàn hệ thống thông tin theo cấp độ;
Thực hiện Công văn số 134/UBND-NC ngày 30/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc triển khai thực hiện các công việc liên quan đến xây dựng văn bản quy phạm pháp luật năm 2024.
[bookmark: _Hlk163650118]Sở Thông tin và Truyền thông đã xây dựng dự thảo Tờ trình và Quyết định ban hành Quy chế Quy chế quản lý, vận hành, kết nối, bảo đảm an toàn thông tin và sử dụng Mạng truyền số liệu chuyên dùng trên địa bàn tỉnh An Giang. Để dự thảo hoàn chỉnh trước khi trình Ủy ban nhân dân tỉnh ký ban hành theo đúng quy định xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Sở Thông tin và Truyền thông kính đề nghị các cơ quan, đơn vị tham gia ý kiến đối với dự thảo (Đính kèm dự thảo).
Văn bản đóng góp ý kiến của các cơ quan, đơn vị vui lòng gửi về Sở Thông tin và Truyền thông trước ngày 19/9/2024 (qua hệ thống Quản lý văn bản và chỉ đạo điều hành của tỉnh) để Sở Thông tin và Truyền thông tổng hợp hoàn chỉnh dự thảo. Sau thời gian nêu trên, các đơn vị không có ý kiến phản hồi xem như thống nhất nội dung dự thảo.
Đề nghị Cổng thông tin điện tử tỉnh đăng tải toàn văn trên Cổng Thông tin điện tử tỉnh trong thời hạn ít nhất là 30 ngày để các cơ quan, tổ chức, cá nhân góp ý kiến. 
Rất mong nhận được sự quan tâm và đóng góp ý kiến của Quý cơ quan, đơn vị.
Thông tin liên hệ: Sở Thông tin và Truyền thông (thông qua phòng Công nghệ thông tin – Bưu chính - Viễn thông, số điện thoại: (0296)3500666 hoặc di động 0974751754 gặp ông Phạm Công Gion – Chuyên viên, để trao đổi).
Trân trọng./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Sở TTTT: BGĐ, CNTT-BCVT;
- Trung tâm CNTT&TT;
- Cổng TTĐT tỉnh;
· Lưu: VT, CNTT-BCVT.
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