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[DỰ THẢO]
TỜ TRÌNH

Dự thảo Nghị quyết bổ sung dự toán thực hiện 
các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024 (lần 2)

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh
Thực hiện quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019, Luật Ngân sách nhà nước năm 2015, Thông tư số 76/2023/TT-BTC ngày 29/12/2023 của Bộ Tài chính, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung dự toán thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Căn cứ Thông tư số 76/2023/TT-BTC ngày 29/12/2023 của Bộ Tài chính quy định về tổ chức thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2024, theo đó tại điểm b, khoản 3 Điều 5 quy định:

“b) Cơ quan tài chính báo cáo Ủy ban nhân dân cùng cấp chưa giao cho các đơn vị dự toán cấp I đối với các nhiệm vụ chưa xác định được rõ đơn vị thực hiện trong dự toán đầu năm của các đơn vị dự toán cấp I và các nội dung dự kiến phát sinh nhưng chưa có chủ trương của Ủy ban nhân dân cho phép thực hiện. Khi phát sinh nhiệm vụ được cấp có thẩm quyền quyết định, cơ quan tài chính báo cáo Ủy ban nhân dân cùng cấp để trình Hội đồng nhân dân cùng cấp xem xét, quyết định, trường hợp được Hội đồng nhân dân cùng cấp giao nhiệm vụ cho Ủy ban nhân dân thực hiện thì cơ quan tài chính báo cáo Ủy ban nhân dân ban hành quyết định giao bổ sung dự toán cho các đơn vị dự toán cấp I.”
Căn cứ quy định tại điểm b khoản 3 Điều 5 Thông tư số 76/2023/TT-BTC và tình hình thực tế địa phương, Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết bổ sung dự toán thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024 là đúng thẩm quyền.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích

Xây dựng dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung dự toán thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024, nhằm đảm bảo kinh phí các đơn vị, địa phương thực hiện các nhiệm vụ phát sinh ngoài dự toán đã giao từ đầu năm 2024.
2. Quan điểm
Xây dựng dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung dự toán thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024; nhằm đảm bảo thực hiện đúng thẩm quyền theo quy định của Thông tư số 76/2023/TT-BTC ngày 29/12/2023. 
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
Sở Tài chính xây dựng dự thảo Tờ trình của Ủy ban nhân dân tỉnh và Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung dự toán thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024 gửi lấy ý kiến Sở Tư pháp theo quy định tại Công văn số .../STC-NS ngày .../.../2024.

Ngày .../.../2024, Sở Tư pháp có Công văn số .../STP-XDKT&TDTHPL về việc góp ý dự thảo Nghị quyết bổ sung kinh phí thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024. Sau khi nhận được văn bản phản hồi ý kiến của đơn vị, Sở Tài chính đã tiếp thu và hoàn chỉnh các dự thảo theo ý kiến của Sở Tư pháp. Trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, ký tờ trình, trình Hội đồng nhân dân tỉnh để thực hiện các bước tiếp theo theo quy định.

Ngày .../.../2024, UBND tỉnh có Công văn số .../VPUBND-KTTH xin ý kiến thành viên UBND tỉnh về việc trình HĐND tỉnh bổ sung dự toán thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024. Trên cơ sở ý kiến của các thành viên UBND tỉnh, ngày .../.../2024, UBND tỉnh có Tờ trình số .../TTr-UBND trình Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Nghị quyết bổ sung dự toán thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024 và được Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh thông qua ngày .../.../2024.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Bố cục: Nghị quyết gồm có 04 Điều, cụ thể:
- Điều 1. Bổ sung dự toán từ nguồn chưa phân bổ thuộc ngân sách cấp tỉnh để thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024.
- Điều 2. Ủy ban nhân dân thành phố Châu Đốc chịu trách nhiệm quản lý, sử dụng nguồn dự toán được bổ sung đúng chế độ, tiêu chuẩn, định mức và nội dung chi ngân sách theo quy định và các quy định về tổ chức lựa chọn nhà thầu (nếu có).
- Điều 3. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết này.
- Điều 4. Hiệu lực thi hành.
2. Nội dung cơ bản của dự thảo Nghị quyết 
Bổ sung dự toán từ nguồn chưa phân bổ thuộc ngân sách cấp tỉnh để thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024 cho ngân sách thành phố Châu Đốc để tổ chức Lễ kỷ niệm 200 năm hoàn thành kênh Vĩnh Tế (1824 – 2024) và Hội thảo khoa học cấp quốc gia “200 năm kênh Vĩnh Tế - Giá trị lịch sử và tầm nhìn tương lai” số tiền 2.204.600.000 đồng, từ nguồn chi thường xuyên khác.
Ủy ban nhân dân thành phố Châu Đốc chịu trách nhiệm quản lý, sử dụng nguồn dự toán được bổ sung đúng chế độ, tiêu chuẩn, định mức và nội dung chi ngân sách theo quy định và các quy định về tổ chức lựa chọn nhà thầu (nếu có).
Trên đây là Tờ trình bổ sung dự toán thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong năm 2024, Ủy ban nhân dân tỉnh xin kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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