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DỰ THẢO

TỜ TRÌNH
Quyết định bãi bỏ Chỉ thị số 12/2013/CT-UBND ngày 25/9/2013 
của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường họp trực tuyến 
trên địa bàn tỉnh An Giang

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang

[bookmark: _Hlk181696952]Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020; Quyết định số 289/QĐ-UBND ngày 28 tháng 02 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về công bố kết quả hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn tỉnh An Giang kỳ 2019-2023, Sở Thông tin và Truyền thông trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định bãi bỏ Chỉ thị số 12/2013/CT-UBND ngày 25 tháng 9 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường họp trực tuyến trên địa bàn tỉnh An Giang, như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN 
1. Căn cứ pháp lý 
- Căn cứ Luật số 80/2015/QH13 ngày 22 ngày 6 năm 2015 của Quốc hội về ban  hành văn bản quy phạm pháp luật; Luật số 63/2020/QH14 ngày 18 tháng 6 năm 2020 của Quốc hội về sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; 
- Căn cứ Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy  phạm pháp luật; Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày ngày 21 tháng 12 năm 2020 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; 
- Căn cứ Quyết định số 289/QĐ-UBND ngày 28 tháng 02 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh công bố kết quả hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn tỉnh An Giang kỳ 2019 – 2023;
- Căn cứ Công văn số 1186/UBND-NC ngày 29 tháng 8 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc xử lý kết quả hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn tỉnh An Giang kỳ 2019 – 2023.
2. Kết quả kiểm tra, rà soát
- Qua kết quả kiểm tra, rà soát Chỉ thị số 12/2013/CT-UBND ngày 25 tháng 9 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường họp trực tuyến trên địa bàn tỉnh An Giang có nội dung không còn phù hợp cần bãi bỏ, cụ thể: 
+ Quyết định số 15/2012/QĐ-UBND ngày 05 tháng 7 năm 2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy chế vận hành hệ thống họp trực tuyến trên địa bàn tỉnh (đã được bãi bỏ tại Quyết định số 41/2020/QĐ-UBND ngày 23 tháng 9 năm 2020 về việc bãi bỏ Quyết định số 15/2012/QĐ-UBND ngày 05 tháng 7 năm 2012 của UBND tỉnh ban hành Quy chế vận hành hệ thống họp trực tuyến trên địa bàn tỉnh).
+ Chỉ thị 30/CT-TTg ngày 26 tháng 11 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Công văn số 375-CV/TU ngày 24 tháng 01 năm 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Các căn cứ pháp lý này sử dụng để ban hành Chỉ thị số 12/2013/CT-UBND, việc sử dụng các căn cứ pháp lý là văn bản cá biệt là không phù hợp.
+ Căn cứ điểm a khoản 1, Điều 143 Nghị định số 34/2016/NĐ-CP của chính phủ quy định: “Bãi bỏ toàn bộ văn bản được áp dụng trong trường hợp đối tượng điều chỉnh của văn bản không còn hoặc toàn bộ quy định của văn bản trái, chồng chéo, mâu thuẫn với văn bản là căn cứ để rà soát hoặc không còn  phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội mà không cần thiết ban hành  văn bản để thay thế”; 
+ Tại khoản 2, Điều 172, Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 quy định: “…Chỉ thị của Ủy ban nhân dân các cấp là văn bản quy phạm pháp luật được ban hành trước ngày Luật này có hiệu lực thì tiếp tục có hiệu lực cho đến khi có văn bản bãi bỏ hoặc bị thay thế bằng văn bản quy phạm pháp luật khác”. 
+ Khoản 3 Điều 1 Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành  văn bản quy phạm pháp luật quy định: “Sửa đổi, bổ sung Điều 12 như sau: Văn bản quy phạm pháp luật chỉ được sửa đổi, bổ sung, thay thế hoặc bãi bỏ bằng văn bản quy phạm pháp luật của chính cơ quan nhà nước đã ban hành văn bản đó hoặc bị đình chỉ việc thi hành hoặc bãi bỏ bằng văn bản của cơ quan nhà  nước, người có thẩm quyền”. 
- Căn cứ quy định trên, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định bãi bỏ Chỉ thị số 12/2013/CT-UBND ngày 25 tháng 9 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường họp trực tuyến trên địa bàn tỉnh An Giang là cần thiết và đúng thẩm quyền. 
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN 
1. Mục đích 
Bãi bỏ toàn bộ Chỉ thị số 12/2013/CT-UBND ngày 25 tháng 9 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường họp trực tuyến trên địa bàn tỉnh An Giang do có nội dung không còn phù hợp.
Hoàn thiện hệ thống pháp luật, tra cứu trong áp dụng và thực hiện pháp  luật; cập nhật thông tin của văn bản vào cơ sở dữ liệu quốc gia về pháp luật. 
2. Quan điểm chỉ đạo 
Đảm bảo thực hiện thống nhất theo quy định tại Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Nghị định số 34/2016/NĐ-CP quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản sửa đổi, bổ sung. 
Đảm bảo việc lấy ý kiến của các cơ quan, đơn vị có liên quan trực tiếp và  Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh. 
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN 
Dự thảo được xây dựng trên cơ sở Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp  luật và Nghị định số 34/2016/NĐ-CP quy định chi tiết một số điều và biện pháp  thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản sửa đổi, bổ sung;
Sở Thông tin và Truyền thông đã xây dựng dự thảo và gửi lấy ý kiến đóng góp của các cơ quan, đơn vị có liên quan (Công văn số      ngày  /   /2024 của Sở Thông tin và Truyền thông về việc lấy ý kiến đóng góp dự thảo Quyết định bãi bỏ Chỉ thị số 12/2013/CT-UBND ngày 25/9/2013 của Ủy ban nhân dân  tỉnh về việc tăng cường họp trực tuyến trên địa bàn tỉnh An Giang) và nhận được các ý kiến đóng góp theo hướng thống nhất (bảng tổng hợp ý kiến đóng góp kèm theo).  
Sở Thông tin và Truyền thông ban hành văn bản gửi Sở Tư pháp thẩm định theo quy định và trên cơ sở ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp, Sở Thông tin và Truyền thông hoàn chỉnh dự thảo Quyết định trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định ban hành. 
IV. BỐ CỤC, NỘI DUNG DỰ THẢO 
1. Bố cục: Dự thảo Quyết định gồm 03 Điều, cụ thể như sau: 
a) Điều 1. Bãi bỏ toàn bộ Chỉ thị số 12/2013/CT-UBND ngày 25 tháng 9 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường họp trực tuyến trên địa bàn tỉnh An Giang.
b) Điều 2: Ngày hiệu lực của Quyết định;
c) Điều 3: Trách nhiệm của các thủ trưởng cơ quan.
2. Nội dung dự thảo văn bản 
Bãi bỏ toàn bộ Chỉ thị số 12/2013/CT-UBND ngày 25 tháng 9 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường họp trực tuyến trên địa bàn tỉnh An Giang.
Trên đây là Tờ trình về Quyết định bãi bỏ Chỉ thị số 12/2013/CT-UBND ngày 25/9/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường họp trực tuyến trên địa bàn tỉnh An Giang, Sở Thông tin vàTruyền thông xin kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định ban hành./.
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