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	UBND TỈNH AN GIANG

SỞ NỘI VỤ


Số:          /TTr-SNV
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập –Tự do – Hạnh phúc


An Giang, ngày      tháng 11 năm 2024


TỜ TRÌNH

Dự thảo Quyết định ban hành Quy định quản lý

cán bộ, công chức cấp xã trên địa bàn tỉnh An Giang

Kính gửi: Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015 và Luật sữa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020 và thực hiện Chương trình công tác năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Quyết định số 139/QĐ-UBND ngày 17 tháng 01 năm 2024;

Sở Nội vụ kính trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Dự thảo Quyết định ban hành Quy định quản lý cán bộ, công chức cấp xã trên địa bàn tỉnh An Giang, như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
1. Cơ sở chính trị, pháp lý
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;

Căn cứ Luật Cán bộ, công chức ngày 13 tháng 11 năm 2008; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Cán bộ, công chức và Luật Viên chức ngày 25 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Dân quân tự vệ ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Nghị định số 72/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2020 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật Dân quân tự vệ về tổ chức xây dựng lực lượng và chế độ, chính sách đối với Dân quân tự vệ;

Căn cứ điểm c, d khoản 2 Điều 32 của Nghị định số 33/2023/NĐ-CP ngày 10 tháng 6 năm 2023 của Chính phủ Quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố.
“...

c) Quy định tiêu chuẩn cụ thể của từng chức vụ cán bộ cấp xã và từng chức danh danh công chức cấp xã theo quy định tại Điều 8 và Điều 10 Nghị định này;

d) Quy định ngành đào tạo theo yêu cầu nhiệm vụ của từng chức danh công chức cấp xã;”.

2. Cơ sở thực tiễn
Căn cứ Nghị định số 114/2003/NĐ-CP ngày 10 tháng 10 năm 2003 về cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn; Nghị định số 112/2011/NĐ-CP ngày 05 tháng 12 năm 2011 về công chức xã, phường, thị trấn; Nghị định số 92/2009/NĐ-CP ngày 22 tháng 10 năm 2009 của Chính phủ về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2019 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố và Thông tư số 13/2019/TT-BNV ngày 06 tháng 11 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, Sở Nội vụ đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 60/2021/QĐ-UBND ngày 15 tháng 12 năm 2021 về việc ban hành Quy định Quản lý cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh An Giang và Quyết định số 41/2022/QĐ-UBND ngày 16 tháng 11 năm 2022 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định quản lý cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh An Giang ban hành kèm theo Quyết định số 60/2021/QĐ-UBND ngày 15 tháng 12 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang.
Ngày 10 tháng 6 năm 2023, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 33/2023/NĐ-CP Quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố có hiệu lực từ ngày 01 tháng 8 năm 2023. Bãi bỏ các Nghị định số 114/2003/NĐ-CP ngày 10 tháng 10 năm 2003 về cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn; Nghị định số 112/2011/NĐ-CP ngày 05 tháng 12 năm 2011 về công chức xã, phường, thị trấn; Nghị định số 92/2009/NĐ-CP ngày 22 tháng 10 năm 2009 của Chính phủ về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2019 về việc sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố. 
Qua rà soát các quy định tại Quyết định Quyết định số 60/2021/QĐ-UBND ngày 15 tháng 12 năm 2021 về việc ban hành Quy định Quản lý cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh An Giang và Quyết định số 41/2022/QĐ-UBND ngày 16 tháng 11 năm 2022 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định quản lý cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh An Giang ban hành kèm theo Quyết định số 60/2021/QĐ-UBND, Sở Nội vụ nhận thấy cơ sở pháp lý đã không còn phù hợp và một số nội dung tại Quyết định trên không còn phù hợp với quy định của trung ương và tình hình thực tế của địa phương. 
Do đó, Sở Nội vụ kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định mới quy định về quản lý cán bộ, công chức cấp xã trên địa bàn tỉnh để thay thế quyết định trên.

II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH

1. Mục đích ban hành văn bản

Việc ban hành Quyết định quy định về quản lý cán bộ, công chức cấp xã trên địa bàn tỉnh sẽ tạo điều kiện thuận lợi cho Ủy ban nhân dân cấp huyện quản lý cán bộ, công chức cấp xã được đồng bộ và thống nhất; góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ công chức cấp xã trong hoạt động công vụ, đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu của người dân đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo văn bản

Dự thảo Quyết định được xây dựng trên cơ sở tuân thủ các quy định của pháp luật hiện hành về quy trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật; đảm bảo phù hợp với quan điểm chỉ đạo, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước về công cuộc đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.

III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG

1. Phạm vi điều chỉnh

Quyết định này quy định về tiêu chuẩn cụ thể của từng chức vụ cán bộ và từng chức danh công chức cấp xã; ngành đào tạo theo yêu cầu nhiệm vụ của từng chức danh công chức cấp xã trên địa bàn tỉnh An Giang.

2. Đối tượng áp dụng

Cán bộ, công chức xã quy định tại Điều 5 Nghị định số 33/2023/NĐ-CP của Chính phủ.

Cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan đến việc quản lý, sử dụng cán bộ, công chức cấp xã trên địa bàn trên địa bàn tỉnh An Giang.

IV. NỘI DUNG CHÍNH CỦA QUYẾT ĐỊNH
1. Bố cục của dự thảo Quyết định

Dự thảo Quyết định gồm 3 Điều, cụ thể như sau:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Quy định quản lý cán bộ, công chức cấp xã trên địa bàn tỉnh An Giang.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực từ ngày … tháng … năm 2024; thay thế Quyết định số 60/2021/QĐ-UBND ngày 15 tháng 12 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về ban hành quy định quản lý cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh An Giang và Quyết định số 41/2022/QĐ-UBND ngày 16 tháng 11 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định quản lý cán bộ, công chức cấp xã trên địa bàn tỉnh An Giang ban hành kèm theo Quyết định số 60/2021/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang.

Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc Sở Nội vụ; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố; Thủ trưởng cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.
2. Bố cục dự thảo Quy định ban hành kèm theo Quyết định

Dự thảo Quy định quản lý cán bộ, công chức cấp xã trên địa bàn tỉnh An Giang gồm 7 Điều, cụ thể như sau:

- Điều 1. Phạm vi điều chỉnh

- Điều 2. Đối tượng áp dụng

- Điều 3. Tiêu chuẩn cụ thể của từng chức vụ cán bộ cấp xã
- Điều 4. Tiêu chuẩn cụ thể của từng chức danh công chức cấp xã
- Điều 5. Ngành đào tạo của từng chức danh công chức xã

- Điều 6. Điều khoản chuyển tiếp
- Điều 7. Tổ chức thực hiện
Trên đây là Tờ trình dự thảo Quyết định ban hành Quy định quản lý cán bộ, công chức cấp xã trên địa bàn tỉnh An Giang, Sở Nội vụ kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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