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	UBND TỈNH AN GIANG
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	SỞ NỘI VỤ
	Ðộc lập - Tự do - Hạnh phúc

	  Số:            /TTr-UBND
	An Giang, ngày        tháng       năm 2024


TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định ban hành Quy định tiêu chuẩn chức vụ, chức danh
công chức lãnh đạo, quản lý trong cơ quan hành chính nhà nước,
tiêu chuẩn chức danh viên chức quản lý trong đơn vị sự nghiệp công lập
trên địa bàn tỉnh An Giang

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020; Nghị định số 59/2024/NĐ-CP ngày 25/5/2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ và các văn bản hướng dẫn thi hành; Sở Nội vụ kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định ban hành Quy định tiêu chuẩn chức vụ, chức danh công chức lãnh đạo, quản lý trong cơ quan hành chính nhà nước, tiêu chuẩn chức danh viên chức quản lý trong đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh An Giang, cụ thể như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN

1. Cơ sở chính trị, pháp lý
- Văn bản của Đảng:

+ Quy định số 89-QĐ/TW ngày 04/8/2017 của Bộ Chính trị Quy định khung tiêu chuẩn chức danh, định hướng khung tiêu chí đánh giá cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp.

+ Quy định số 105-QĐ/TW ngày 19/12/2017 của Bộ Chính trị về phân cấp quản lý cán bộ và bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử

+ Quy định số 1293-QĐ/TU ngày 26/10/2021 của Tỉnh ủy tiêu chuẩn chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý trên địa bàn tỉnh
- Văn bản của Quốc hội:

+ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 (sửa đổi, bổ sung năm 2019).

+ Luật Công chức năm 2008 (sửa đổi, bổ sung năm 2019).
+ Luật Viên chức năm 2010 (sửa đổi, bổ sung năm 2019).
+ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 (sửa đổi, bổ sung  năm 2020).
- Văn bản của Chính phủ:

+ Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.

+ Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.

+ Nghị định số 59/2024/NĐ-CP ngày 25/5/2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ.
+ Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25/9/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức.

+ Nghị định số 85/2023/NĐ-CP ngày 07/12/2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25/9/2020 về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức.

+ Nghị định số 138/2020/NĐ-CP ngày 27/10/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức.

+ Nghị định số 116/2024/NĐ-CP ngày 17/9/2024 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 138/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức và Nghị định số 06/2023/NĐ-CP ngày 21/02/2023 quy định về kiểm định chất lượng đầu vào công chức.

+ Nghị định số 29/2024/NĐ-CP ngày 06/3/2024 của Chính phủ quy định tiêu chuẩn chức danh công chức lãnh đạo, quản lý trong cơ quan hành chính nhà nước.
- Cơ sở từ hướng dẫn chuyên môn của Bộ Nội vụ tại Mục 3 Công văn số 3037/BNV-CCVC ngày 23/6/2021, Bộ Nội vụ hướng dẫn: “Về tiêu chuẩn bổ nhiệm đối với viên chức quản lý: Đối với các chức danh quản lý chưa có quy định cụ thể, đề nghị Sở Nội vụ căn cứ vào quy định hiện hành của Đảng
, quy định tại Nghị định số 115/2020/NĐ-CP và quy định của pháp luật chuyên ngành để tham mưu UBND tỉnh ban hành phù hợp với thực tế của địa phương và thẩm quyền ban hành văn bản”. Mục này, Bộ Nội vụ đã đồng ý cho phép UBND tỉnh xây dựng và ban hành quy định tiêu chuẩn chức danh viên chức quản lý trong đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh.

2. Cơ sở thực tiễn
- Thứ nhất về hiện trạng:

+ Trên địa bàn tỉnh An Giang, hiện có 25 quyết định quy phạm pháp luật về tiêu chuẩn chức danh lãnh đạo, quản lý trong các cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập. Tuy nhiên, nhiều quy định đã không còn phù hợp với văn bản cấp trên và thực tiễn quản lý.
+ Nhiều ngành, lĩnh vực chưa có quy định chi tiết hoặc quy định chung chung, gây khó khăn trong bổ nhiệm, đánh giá và sử dụng cán bộ, công chức, viên chức. Ví dụ như Thông tư số 36/2022/TT-BGTVT của Bộ Giao thông vận tải Hướng dẫn về vị trí việc làm lãnh đạo, quản lý và chức danh nghề nghiệp chuyên ngành giao thông vận tải trong đơn vị sự nghiệp công lập; cơ cấu viên chức theo chức danh nghề nghiệp trong đơn vị sự nghiệp công lập thuộc ngành, lĩnh vực giao thông vận tải: khoản 1 Điều 4 có quy định danh mục viên chức lãnh đạo, quản lý nhưng bản mô tả, khung năng lực đối với từng vị trí viên chức lãnh đạo, quản lý mang tính rất chung chung, không có quy định cụ thể, rõ ràng các yếu tố về trình độ, năng lực và uy tín, sức khỏe, độ tuổi và kinh nghiệm công tác,… trong tiêu chuẩn, điều kiện của viên chức quản lý ngành giao thông vận tải), dẫn đến sự không đồng bộ và khó khăn trong công tác bổ nhiệm, đánh giá và quản lý viên chức.

Thứ hai về thách thức:
+ Sự thay đổi liên tục của các quy định pháp luật yêu cầu địa phương phải kịp thời cập nhật, đảm bảo đồng bộ trong hệ thống văn bản quy phạm pháp luật.
+ Việc bổ nhiệm, đánh giá cán bộ, công chức, viên chức còn phụ thuộc nhiều vào quy định cũ, thiếu sự thống nhất giữa các ngành và cấp quản lý.
Thứ ba về tính cấp thiết:
+ Đáp ứng yêu cầu pháp lý: Các tiêu chuẩn chức danh cũ tại An Giang không còn phù hợp với Nghị định số 29/2024/NĐ-CP và các hướng dẫn mới. Việc ban hành Quy định mới là cấp thiết để đảm bảo tính hợp pháp và đồng bộ.

+ Nâng cao chất lượng đội ngũ quản lý: Quy định tiêu chuẩn cụ thể sẽ giúp bổ nhiệm đúng người, đúng việc, từ đó cải thiện hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập.

+ Đảm bảo minh bạch, công bằng: Quy định rõ ràng là cơ sở để loại bỏ yếu tố cảm tính trong bổ nhiệm, nâng cao niềm tin của nhân sự nội bộ và người dân.

II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Mục đích ban hành văn bản
- Đáp ứng yêu cầu pháp lý và thực tiễn trong công tác quản lý nhân sự lãnh đạo, quản lý.
- Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, bảo đảm tuyển dụng, bổ nhiệm đúng người, đúng việc.
- Tăng cường minh bạch, công khai trong quy trình bổ nhiệm, đánh giá cán bộ, công chức, viên chức.
- Góp phần xây dựng nền hành chính chuyên nghiệp, hiệu lực, hiệu quả, phục vụ tốt hơn cho người dân và doanh nghiệp.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo văn bản
- Tuân thủ đúng quy định của pháp luật và các văn bản chỉ đạo của Đảng, Nhà nước.
- Đảm bảo tính đồng bộ, thống nhất và phù hợp với điều kiện thực tiễn của tỉnh An Giang.
- Đề cao tính minh bạch, công bằng, tạo động lực phát triển đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.
- Khuyến khích đổi mới, sáng tạo trong công tác lãnh đạo, quản lý.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Phạm vi điều chỉnh
Quy định này quy định về tiêu chuẩn chức danh công chức lãnh đạo, quản lý trong cơ quan hành chính nhà nước và tiêu chuẩn chức danh viên chức quản lý trong đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh An Giang, cụ thể như sau:

a) Cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Quản lý Khu Kinh tế tỉnh.
b) Cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố (sau đây gọi chung là cấp phòng và tương đương thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện).

c) Đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh.

d) Đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Sở và tương đương.

đ) Đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện.

e) Các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập khác được thành lập theo quy định của pháp luật.

2. Đối tượng áp dụng

2.1. Đối với Sở và tương đương:

a) Giám đốc Sở, Chánh Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh, Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Chánh Thanh tra tỉnh, Trưởng Ban Dân tộc tỉnh, Trưởng Ban Quản lý Khu Kinh tế tỉnh (sau đây gọi chung là Giám đốc Sở và tương đương).

b) Phó Giám đốc Sở, Phó Chánh Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh, Phó Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Phó Chánh Thanh tra tỉnh, Phó Trưởng Ban Dân tộc tỉnh, Phó Trưởng Ban Quản lý Khu Kinh tế tỉnh (sau đây gọi chung là Phó Giám đốc Sở và tương đương).

c) Chi cục trưởng, Trưởng Ban thuộc Sở, Trưởng phòng thuộc Sở; Trưởng phòng thuộc Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh, Trưởng phòng thuộc Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Chánh Văn phòng Sở, Chánh Thanh tra Sở, Trưởng phòng thuộc Ban Dân tộc tỉnh (sau đây gọi chung là Trưởng phòng và tương đương thuộc Sở).

d) Phó Chi cục trưởng, Phó Trưởng Ban thuộc Sở, Phó Trưởng phòng thuộc Sở; Phó Trưởng phòng thuộc Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh, Phó Trưởng phòng thuộc Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Phó Chánh Văn phòng Sở, Phó Chánh Thanh tra Sở, Phó Trưởng phòng thuộc Ban Dân tộc tỉnh (sau đây gọi chung là Phó Trưởng phòng và tương đương thuộc Sở).

đ) Trưởng phòng và tương đương thuộc Chi cục, Ban thuộc Sở (sau đây gọi chung là Trưởng phòng và tương đương thuộc Chi cục thuộc Sở).

e) Phó Trưởng phòng và tương đương thuộc Chi cục, Ban thuộc Sở (sau đây gọi chung là Phó Trưởng phòng và tương đương thuộc Chi cục thuộc Sở).

 2.2. Đối với cấp phòng và tương đương thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện:

a) Chánh Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân, Trưởng phòng thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện (sau đây gọi chung là Trưởng phòng và tương đương thuộc huyện).

b) Phó Chánh Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân, Phó Trưởng phòng thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện (sau đây gọi chung là Phó Trưởng phòng và tương đương thuộc huyện).

2.3. Đối với đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh:

a) Người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh.

b) Trưởng phòng, Trưởng khoa, Chánh Văn phòng và tương đương thuộc đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh (sau đây gọi chung là Trưởng phòng và tương đương thuộc đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh).

c) Phó Trưởng phòng, Phó Trưởng khoa, Phó Chánh Văn phòng và tương đương thuộc đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh (sau đây gọi chung là Phó Trưởng phòng và tương đương thuộc đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh).

2.4. Đối với đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Sở và tương đương:

a) Người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Sở và tương đương;

b) Trưởng phòng, Trưởng khoa và tương đương thuộc đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Sở và tương đương (sau đây gọi chung là Trưởng phòng và tương đương thuộc đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Sở và tương đương).

c) Phó Trưởng phòng, Phó Trưởng khoa và tương đương thuộc đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Sở và tương đương (sau đây gọi chung là Phó Trưởng phòng và tương đương thuộc đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Sở và tương đương).

2.5. Đối với đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện: Người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện.

2.6. Đối với chức vụ, chức danh trong đơn vị sự nghiệp công lập khác được thành lập theo quy định pháp luật thì được xác định theo tên gọi của đơn vị đó và được tính là tương đương với chức vụ, chức danh phù hợp theo phân cấp quản lý hoặc theo quyết định của cấp có thẩm quyền.

IV. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Bước 1: Sở Nội vụ đã trình Tờ trình số 2959/TTr-SNV ngày 25/11/2024 đề nghị xây dựng văn bản quy phạm pháp luật cho năm 2024. Sau đó, Sở Tư pháp và UBND tỉnh đã có ý kiến phản hồi và đồng thuận về sự cần thiết ban hành văn bản
.

2. Bước 2: Dự thảo Quyết định được Sở Nội vụ xây dựng và trình UBND tỉnh, nội dung bao gồm việc quy định tiêu chuẩn chức vụ, chức danh công chức lãnh đạo, quản lý trong cơ quan hành chính nhà nước, tiêu chuẩn chức danh viên chức quản lý trong đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh An Giang.

3. Bước 3: Sở Nội vụ đã gửi Công văn lấy ý kiến từ các cơ quan, đơn vị liên quan và tổng hợp các ý kiến đóng góp theo quy định
, cụ thể như sau:

- Lấy ý kiến đóng góp: Sở Nội vụ đã gửi công văn lấy ý kiến của các cơ quan, đơn vị liên quan về dự thảo Quyết định. Các đơn vị đã tổ chức họp và trao đổi để góp ý kiến, sau đó gửi lại ý kiến đóng góp bằng văn bản về cho Sở Nội vụ. Trong quá trình này, một số đơn vị đã có ý kiến thống nhất về nội dung dự thảo, trong khi một số khác có ý kiến bổ sung hoặc cần làm rõ một số điểm cụ thể trong dự thảo​.

- Tiếp thu, giải trình: Sở Nội vụ đã tổng hợp các ý kiến đóng góp, thực hiện giải trình cụ thể từng nội dung góp ý và điều chỉnh lại dự thảo văn bản cho phù hợp. Các ý kiến này được ghi chép chi tiết trong Bảng Tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của các cơ quan, tổ chức. Sở Nội vụ cũng đã cập nhật các điều khoản trong dự thảo Quyết định dựa trên các ý kiến đóng góp để đảm bảo tính phù hợp và khả thi của văn bản​.

4. Bước 4: Dự thảo đã được Sở Tư pháp thẩm định, và Sở Nội vụ điều chỉnh dựa trên các ý kiến thẩm định này để hoàn thiện dự thảo, trình cấp có thẩm quyền xem xét, ban hành văn bản theo quy định.

V. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Bố cục
- Dự thảo Quyết định gồm 3 điều.

- Bản Quy định kèm theo Quyết định gồm 3 chương với 7 điều:

+ Chương I: Quy định chung, từ Điều 1 đến Điều 2.
+ Chương II: Tiêu chuẩn chức vụ, chức danh công chức lãnh đạo, quản lý và tiêu chuẩn chức danh viên chức quản lý, từ Điều 3 đến Điều 6.

+ Chương III: Tổ chức thực hiện, Điều 7.
2. Nội dung cơ bản của dự thảo văn bản

- Quyết định gồm có 03 Điều, với các nội dung chính như sau:
+ Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Quy định tiêu chuẩn chức danh công chức lãnh đạo, quản lý trong cơ quan hành chính nhà nước, tiêu chuẩn chức danh viên chức quản lý trong đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh An Giang.
+ Điều 2 có 03 khoản với nội dung như sau: Khoản 1. Hiệu lực thi hành; Khoản 2. Bãi bỏ toàn bộ 25 văn bản quy phạm pháp luật (kèm theo Tờ trình) và Khoản 3. Bãi bỏ Điều 1 Quyết định số 38/2022/QĐ-UBND ngày 03/11/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực nội vụ về công tác cán bộ do Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang ban hành.

+ Điều 3. Trách nhiệm thi hành.

- Bản Quy định kèm theo Quyết định gồm 3 chương với 7 điều, với các nội dung chính như sau:
+ Điều 1. Phạm vi điều chỉnh.
+ Điều 2. Đối tượng áp dụng.
+ Điều 3. Tiêu chuẩn chung và tiêu chuẩn cụ thể đối với công chức lãnh đạo, quản lý trong cơ quan hành chính nhà nước.
+ Điều 4. Tiêu chuẩn, điều kiện về thành tích, kết quả và sản phẩm tương ứng với chức danh dự kiến bổ nhiệm.
+ Điều 5. Tiêu chuẩn chung và tiêu chuẩn cụ thể đối với viên chức quản lý trong đơn vị sự nghiệp công lập.
+ Điều 6. Tiêu chuẩn, điều kiện về kinh nghiệm công tác; thành tích, kết quả và sản phẩm tương ứng với chức danh dự kiến bổ nhiệm.
+ Điều 7. Tổ chức thực hiện.
VI. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH VĂN BẢN
1. Nguồn lực nhân sự
- Tăng cường năng lực của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức thực hiện công tác bổ nhiệm và quản lý nhân sự.
- Tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn về tiêu chuẩn chức danh và kỹ năng quản lý cho cán bộ, công chức, viên chức.
2. Nguồn lực tài chính
Kinh phí triển khai các văn bản sẽ được thực hiện lồng ghép trong ngân sách chi thường xuyên của các cơ quan, đơn vị, địa phương theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước.

3. Cơ sở vật chất, công nghệ
- Hoàn thiện hệ thống cơ sở dữ liệu về quản lý cán bộ, công chức, viên chức.
- Ứng dụng công nghệ thông tin để nâng cao hiệu quả quản lý và triển khai các quy định mới.
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định ban hành Quy định tiêu chuẩn chức vụ, chức danh công chức lãnh đạo, quản lý trong cơ quan hành chính nhà nước, tiêu chuẩn chức danh viên chức quản lý trong đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh An Giang; Sở Nội vụ kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.

Các văn bản được đính kèm Tờ trình này, gồm:

(1) Dự thảo Quyết định ban hành Quy định tiêu chuẩn chức vụ, chức danh công chức lãnh đạo, quản lý trong cơ quan hành chính nhà nước, tiêu chuẩn chức danh viên chức quản lý trong đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh An Giang.
(2) Phu lục 1: Danh mục văn bản quy phạm pháp luật bị bãi bỏ toàn bộ hoặc một phần.
(3) Phụ lục 2:  Tổng hợp các cơ quan, đơn vị, địa phương thống nhất đối với dự thảo Tờ trình và Quyết định ban hành Quy định tiêu chuẩn chức vụ, chức danh công chức lãnh đạo, quản lý trong cơ quan hành chính nhà nước, tiêu chuẩn chức danh viên chức quản lý trong đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh An Giang.

(4) Phụ lục 3: Ý kiến tiếp thu, giải trình của Sở Nội vụ đối với ý kiến đóng góp của các cơ quan, đơn vị, địa phương cho dự thảo Tờ trình và Quyết định ban hành Quy định tiêu chuẩn chức vụ, chức danh công chức lãnh đạo, quản lý trong cơ quan hành chính nhà nước, tiêu chuẩn chức danh viên chức quản lý trong đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh An Giang.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Sở Tư pháp;

- Lưu: VT, CCVC, DTiến.
	GIÁM ĐỐC
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� Quy định số 89-QĐ/TW ngày 04/8/2017 của Bộ Chính trị Quy định khung tiêu chuẩn chức danh, định hướng khung tiêu chí đánh giá cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp; Quy định số 105-QĐ/TW ngày 19/12/2017 của Bộ Chính trị về phân cấp quản lý cán bộ và bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử.


� Công văn số 6638/UBND-NC ngày 11/12/2024 của Văn phòng UBND tỉnh về việc ý kiến đề nghị xây dựng Quyết định quy phạm pháp luật năm 2024 (Sở Nội vụ); Công văn số 2076/STP-XDKT&TDTHPL ngày 29/11/2024 của Sở Tư pháp về việc ý kiến đối với đề nghị xây dựng Quyết định quy phạm pháp luật năm 2024 của Sở Nội vụ.





� Công văn số 3118/SNV-CCVC ngày 11/12/2024 của Sở Nội vụ về việc lấy ý kiến đóng góp đối với dự thảo Quy định Quy định tiêu chuẩn chức vụ, chức danh công chức lãnh đạo, quản lý trong cơ quan hành chính nhà nước, tiêu chuẩn chức danh viên chức quản lý trong đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh An Giang.
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