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DỰ THẢO

TỜ TRÌNH
[bookmark: _Hlk147824027]Dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung, mức hỗ trợ thực hiện các hoạt động hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hoá sinh kế thuộc Chương trình mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 
trên địa bàn tỉnh An Giang


Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh An Giang

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung, mức hỗ trợ thực hiện các hoạt động phát triển sản xuất thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh An Giang, như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN 
1. Cơ sở thực tiễn
[bookmark: _Hlk152248380]Tỉnh An Giang có 16 xã thuộc vùng đồng bào dân tộc thiểu số, trong đó có 07 xã đặc biệt khó khăn và 34 ấp đặc biệt khó khăn theo Quyết định 861/QĐ-TTg ngày 04 tháng 6 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt danh sách các xã khu vực III, khu vực II, khu vực I thuộc vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 – 2025 và Quyết định 612/QĐ-UBDT ngày 16 tháng 9 năm 2021 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Ủy ban Dân tộc phê duyệt danh sách các thôn đặc biệt khó khăn vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025.
Giai đoạn 2018 -2020 Chương trình 135 là chương trình được Trung ương hỗ trợ đầu tư phát triển kinh tế - xã hội ở các xã đặc biệt khó khăn, biên giới vùng đồng bào dân tộc thiểu số, với nội dung thực hiện đầu tư cơ sở hạ tầng; hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hoá sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo. Được Hội đồng nhân dân ban hành Nghị quyết số 15/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 về mức chi hỗ trợ dự án phát triển sản xuất, đa dạng hoá sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo để áp dụng triển khai trên địa bàn, đã hỗ trợ phát triển sản xuất thực hiện được 268 lớp tập huấn cho 6.378 nông dân; xây dựng 275 mô hình trình diễn áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất; hỗ trợ giống cây trồng, vật nuôi, vật tư sản xuất cho 2.612 hộ nghèo; hỗ trợ mua sắm thiết bị máy móc cho 851 hộ nghèo, nhóm hộ. Thông qua việc thực hiện chính sách hỗ trợ của Chương trình 135 đã góp phần cải thiện cuộc sống của hộ đồng bào dân tộc thiểu số, vươn lên thoát nghèo tỷ lệ giảm nghèo bình quân hằng năm giảm từ 3 đến 4 %/năm đạt so với kế hoạch đặt ra.
Chương trình chính sách dân tộc đã được tích hợp vào Chương trình mục tiêu quốc gia tại Quyết định 1719/QĐ-TTg ngày 14 tháng 10 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 -2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025, ở Tiểu dự án 2 của Dự án 3 “Phát triển sản xuất nông, lâm nghiệp bền vững, phát huy tiềm năng, thế mạnh của các vùng miền để sản xuất hàng hoá theo chuỗi giá trị” và căn cứ theo Nghị định số 38/2023/NĐ-CP ngày 24 tháng 6 năm 2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ quy định về cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia quy định đối với nội dung: Hỗ trợ phát triển sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị và hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng. Theo hướng dẫn quy định để triển khai thực hiện nội dung này cần thông qua Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành quy định hướng dẫn theo điều kiện thực tiễn ở địa phương vùng đồng bào dân tộc thiểu số, là thật sự cần thiết và phù hợp với quy định của pháp luật.
2. Căn cứ xây dựng Nghị quyết
2.1. Căn cứ của Nghị quyết số 111/2024/QH15 ngày 18 tháng 01 năm 2024 của Quốc hội về một số cơ chế, chính sách đặc thù thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia Tại khoản 3 Điều 4 quy định:
“Điều 4. Cơ chế, chính sách đặc thù trong thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia
Về ban hành quy định trình tự, thủ tục, tiêu chí, mẫu hồ sơ lựa chọn dự án phát triển sản xuất:
a) Ủy ban nhân dân cấp tỉnh được quyết định trình tự, thủ tục, tiêu chí, mẫu hồ sơ lựa chọn dự án trong hoạt động hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc nội dung các chương trình mục tiêu quốc gia trong trường hợp Hội đồng nhân dân cấp tỉnh chưa ban hành quy định về các nội dung này;
b) Trường hợp cần sửa đổi, bổ sung trình tự, thủ tục, tiêu chí, mẫu hồ sơ lựa chọn dự án trong hoạt động hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc nội dung các chương trình mục tiêu quốc gia đã được Hội đồng nhân dân cấp tỉnh ban hành, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định sửa đổi, bổ sung sau khi được sự đồng ý của Thường trực Hội đồng nhân dân cấp tỉnh và báo cáo Hội đồng nhân dân cùng cấp tại kỳ họp gần nhất.” 
2.2. Căn cứ Quyết định 1719/QĐ-TTg ngày 14 tháng 10 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 -2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025, tại điểm b khoản 3 Mục III như sau:
“ Với các địa phương không có điều kiện thực hiện phát triển sản xuất theo chuối giá trị, căn cứ cào tình hình thực tế, Ủy ban nhân dân cấp huyện tập trung hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hoá sinh kế, trong đó tập trung hỗ trợ các nội dung chủ yếu sau:
a). Hỗ trợ phát triển sản xuất nông, lâm nghiệp và thuỷ sản: Tập huấn, chuyển giao kỹ thuật; giống cây trồng, vật nuôi; thiết bị, vật tư, dụng cụ sản xuất; phân bón, thức ăn chăn nuôi, thuốc bảo vệ thực vật, thú y; hỗ trợ chuồng trại chăn nuôi, cải tạo ao nuôi thuỷ sản và các hoạt động khác liên quan đến sản xuất.
b). Hỗ trợ phát triển ngành nghề và dịch vụ: Hỗ trợ thiết kế nhà xưởng; hướng dẫn vận hành máy móc thiết bị; thiết bị, vật tư sản xuất; dạy nghề, hướng nghiệp, tiếp cận thị trường, tạo việc làm.
c). Hỗ trợ các hoạt động đa dạng hoá sinh kế khác do cộng đồng đề xuất, phù hợp với phong tục, tập quán, nhu cầu của cộng đồng; phù hợp với mục tiêu của Chương trình và quy định của pháp luật.”
2.3. Căn cứ Nghị định 38/2023/NĐ-CP ngày 24 tháng 6 năm 2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia, tại mục 4, mục 5 khoản 13, 22 Điều 1 như sau:
“ Hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng
 “Mục 4. Nội dung hỗ trợ từ vốn ngân sách nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia … . Trong đó ưu tiên thực hiện các nội dung:
a). Tập huấn kỹ thuật theo nhu cầu của các thành viên tổ nhóm, nâng cao năng lực quản lý và vận hành tổ nhóm.
b). Vật tư, trang thiết bị phục vụ sản xuất, cung ứng dịch vụ, giống cây trồng, vật nuôi.
c). Quảng bá, xúc tiến thương mại cho sản phẩm hàng hoá, dịch vụ; truy xuất nguồn gốc và dán nhãn sản phẩm.
Mục 5. Mức hỗ trợ, phương thức hỗ trợ từ vốn ngân sách nhà nước
a) Hỗ trợ tối đa không quá 95% tổng kinh phí thực hiện một (01) dự án trên địa bàn đặc biệt khó khăn; không quá 80% tổng kinh phí thực hiện một (01) dự án trên địa bàn khó khăn; không quá 60% tổng chi phí thực hiện một (01) dự án trên các địa bàn khác thuộc phạm vi đầu tư các chương trình mục tiêu quốc gia. Cơ quan phê duyệt dự án, phương án quyết định mức hỗ trợ cụ thể thực hiện một (01) dự án, phương án, nhưng không vượt định mức hỗ trợ đã được Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định.
b) Ngân sách nhà nước hỗ trợ thực hiện dự án, phương án sản xuất, dịch vụ thông qua người đại diện do cộng đồng lựa chọn.…”
“ Khoản 22. Sửa đổi, bổ sung Điều 40 như sau:
“ Trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh
Khoản 1. Xây dựng, trình Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định:
đ) Định mức chi ngân sách nhà nước hỗ trợ thực hiện dự án, kế hoạch, phương án, nhiệm vụ phát triển sản xuất theo quy định tại Điều 21, Điều 22; nội dung hỗ trợ dự án, kế hoạch liên kết theo chuỗi giá trị; mẫu hồ sơ, trình tự, thủ tục, tiêu chí lựa chọn dự án, kế hoạch liên kết trong các ngành, nghề, lĩnh vực khác không thuộc lĩnh vực sản xuất, tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp quy định tại Điều 21; nội dung hỗ trợ, trình tự, thủ tục, mẫu hồ sơ, tiêu chí lựa chọn dự án, phương án sản xuất theo quy định tại Điều 22 Nghị định này.”.”
2.4. Căn cứ Thông tư số 55/2023/TT-BTC ngày ngày 15 tháng 8 năm 2023 của Bộ Tài chính quy định quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách nhà nước thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025. Tại Điều 12, quy định:
[bookmark: dieu_11] “ Điều 12: Nội dung và mức chi đặc thù của Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hoá sinh kế
… Chi hỗ trợ cán bộ trực tiếp trực tiếp đến tận hộ gia đình tư vấn, hướng dẫn thực hiện dự án cho đến khi có kết quả… chi xây dựng và quản lý dự án…, tổ chức đi thực tế học tập các dự án có hiệu quả giữa các địa phương do thủ trưởng đơn vị quyết định trong phạm vi dự toán được giao….
Chi hỗ trợ vật tư, nguyên liệu, giống cay trồng, vật nuôi, phân bón, thức ăn chăn nuôi, thuốc bảo vệ thực vật, thuốc thu y, công cụ, dụng cụ, trang thiết bị phục vụ sản xuất, cung cấp dịch vụ: Nội dung và mức hỗ trợ theo quyết định của cấp có thẩm quyền phê duyệt dự án trong  phạm vi mức hỗ trợ một (01) dự án phát triển sản xuất, đa dạng hoá sinh kế đẫ được phê duyệt…”
2.5. Tại khoản 1, 4 Điều 27 của luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật quy định:
“ Điều 27. Nghị quyết của Hội đồng nhân dân cấp tỉnh
Hội đồng nhân dân cấp tỉnh ban hành nghị quyết để quy định:
	1.Chi tiết điều, khoản, điểm được giao trong văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan nhà nước cấp trên.
	4. Biện pháp có tính chất đặc thù phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương”
Căn cứ các quy định trên, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định về định mức, nội dung theo Nghị định 38/2023/NĐ-CP thực hiện các hoạt động hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc Chương trình mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: Từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh An Giang là đúng thẩm quyền.
	II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG VĂN BẢN
1. Mục đích
Việc ban hành Nghị quyết để làm căn cứ pháp lý trong việc lập kế hoạch triển khai thực hiện sử dụng vốn ngân sách nhà nước thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh An Giang, theo đúng quy định hướng dẫn tại Nghị định số 38/2023/NĐ-CP ngày 24 tháng 6 năm 2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ quy định về cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia. Tại khoản 12 Điều 1 (sửa đổi bổ sung Điều 21) “Hỗ trợ phát triển sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị” và khoản 13 Điều 1 (sửa đổi, bổ sung Điều 22) “Hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng”.
2. Quan điểm xây dựng văn bản
- Cụ thể hoá chi tiết điều, khoản, điểm được giao trong văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan nhà nước cấp trên.
- Góp phần thực hiện mục tiêu giảm nghèo hàng năm trên địa bàn tỉnh, trong đó: hộ nghèo đa chiều giảm bình quân từ 0,5-1%/năm và hộ nghèo dân tộc thiểu số giảm bình quân từ 3-4%/năm.
- Biện pháp có tính đặc thù phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Đảm bảo tính thống nhất, cụ thể đối với từng dự án; từng nhóm đối tượng; từng địa bàn các hoạt động có liên quan đến thực hiện dự án và phù hợp với quy định của pháp luật, thực tiễn và khả năng cân đối ngân sách của địa phương, tham gia của các hộ dân.
- Thực hiện đúng trách nhiệm của cơ quan quản lý nhà nước ở địa phương trong việc cụ thể hóa quy định của Trung ương, bảo đảm quy định hiện hành về ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA VĂN BẢN
1. Phạm vi điều chỉnh
Nghị quyết Quy định nội dung, mức hỗ trợ thực hiện các hoạt động phát triển sản xuất, đa dạng hoá sinh kế thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh An Giang. 
2. Đối tượng áp dụng 
Nghị quyết này áp dụng đối với các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân quản lý, sử dụng, quyết toán và thụ hưởng kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh An Giang, cụ thể:
2.1. Đối tượng
	Đối tượng thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo, hộ dân tộc thiểu số, người có công với cách mạng, phụ nữ thuộc hộ nghèo. Ưu tiên hộ nghèo là người dân tộc thiểu số; hộ nghèo do phụ nữ làm chủ hộ và là lao động duy nhất, trực tiếp nuôi dưỡng người thân không còn khả năng lao động hoặc chưa đến tuổi lao động. Ưu tiên dự án do nhóm hộ, tổ hợp tác có trên 50% số thành viên là phụ nữ đề xuất.
	2.2. Địa bàn
	Các xã đặc biệt khó khăn, ấp đặc biệt khó khăn thuộc vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh An Giang.
IV. MỤC TIÊU, NỘI DUNG CỦA CHÍNH SÁCH, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN CHÍNH SÁCH TRONG ĐỀ NGHỊ XÂY DỰNG VĂN BẢN
1. Mục tiêu của chính sách
Hỗ trợ các dự án phát triển sản xuất, đa dạng hoá sinh kế cộng đồng phù hợp theo điều kiện thực tiễn vùng đồng bào dân tộc thiểu số ở địa bàn tỉnh nhằm khai thác tiềm năng lợi thế theo hướng chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi có hiệu quả, cải thiện tập quán canh tác của đồng bào dân tộc, liên kết sản xuất ổn định và hỗ trợ quảng bá sản phẩm đặc sản của đồng bào dân tộc, tạo việc làm tại địa phương nâng cao thu nhập cho hộ dân, giảm nghèo bền vững vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi.
2. Nội dung của chính sách
2.1. Nội dung hỗ trợ: 
Thực hiện theo quy định tại Điều 22 Nghị định 27/2022/NĐ-CP ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia (được sửa đổi, bổ sung tại khoản 12 Điều 1 Nghị định số 38/2023/NĐ-CP ngày 24 tháng 6 năm 2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia) và thực hiện theo quy định tại dấu chấm (.) thứ tư điểm b khoản 3 Mục III Chương trình ban hành kèm theo Quyết định số 1719/QĐ-TTg ngày 14 tháng 10 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 – 2025 và các văn bản hướng dẫn của Ủy ban Dân tộc và Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Thông tư 55/2023/TT-BTC của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách nhà nước thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025, cụ thể như sau:
- Hỗ trợ phát triển sản xuất nông, lâm nghiệp và thuỷ sản: Tập huấn, chuyển giao kỹ thuật; giống cây trồng, vật nuôi; thiết bị, vật tư, dụng cụ sản xuất; phân bón, thức ăn chăn nuôi, thuốc bảo vệ thực vật, thú y; hỗ trợ chuồng trại chăn nuôi, cải tạo ao nuôi thuỷ sản và các hoạt động khác liên quan đến sản xuất.
- Hỗ trợ phát triển ngành nghề và dịch vụ: Hỗ trợ thiết kế nhà xưởng; hướng dẫn vận hành máy móc thiết bị; thiết bị, vật tư sản xuất; dạy nghề, hướng nghiệp, tiếp cận thị trường, tạo việc làm.
- Hỗ trợ các hoạt động đa dạng hoá sinh kế khác do cộng đồng đề xuất, phù hợp với phong tục, tập quán, nhu cầu của cộng đồng; phù hợp với mục tiêu của Chương trình và quy định của pháp luật.
- Hỗ trợ cán bộ trực tiếp trực tiếp đến tận hộ gia đình tư vấn, hướng dẫn thực hiện dự án cho đến khi có kết quả.
	- Xây dựng và quản lý dự án
	-. Tổ chức đi thực tế học tập các dự án có hiệu quả giữa các địa phương do thủ trưởng đơn vị quyết định trong phạm vi dự toán được giao.
Trong đó ưu tiên thực hiện các nội dung hỗ trợ như sau:
- Tập huấn kỹ thuật theo nhu cầu của các thành viên tổ nhóm, nâng cao năng lực quản lý và vận hành tổ nhóm.
- Vật tư, trang thiết bị phục vụ sản xuất, cung ứng dịch vụ, giống cây trồng, vật nuôi.
2.2 Mức hỗ trợ: 
- Mức hỗ trợ, phương thức hỗ trợ từ vốn ngân sách nhà nước được cấp có thẩm quyền phê duyệt dự án trong phạm vi dự toán được cấp có thẩm quyền giao thực hiện theo quy định tại điểm khoản 5 Điều 22 Nghị định số 27/2022/NĐ-CP  (được sửa đổi, bổ sung tại khoản 13 Điều 1 Nghị định số 38/2023/NĐ-CP) thuộc phạm vi đầu tư của Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi. 
- Thực hiện theo hướng dẫn tại Điều 12 Thông tư 55/2023/TT-BTC của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách nhà nước thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025. 
V. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH VĂN BẢN SAU KHI ĐƯỢC BAN HÀNH
[bookmark: _Hlk156460052]1. Sử dụng từ nguồn vốn sự nghiệp thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia thực hiện Tiểu dự án 2 của Dự án 3 thuộc Chương trình mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: Từ năm 2021 đến năm 2025, gồm:
- Ngân sách trung ương; 
- Ngân sách địa phương (đối ứng tối thiểu 10% tổng ngân sách trung ương hỗ trợ thực hiện). 
2. Vốn tín dụng ưu đãi theo quy định theo Nghị định 28/2022/NĐ-CP ngày 26 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ về chính sách tín dụng ưu đãi thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn từ năm 2021 đến năm 2030, giai đoạn I : từ năm 2021 đến năm 2025
3. Vốn huy động hợp pháp và vốn đóng góp của nhân dân (nếu có).
 VI. THỜI GIAN DỰ KIẾN TRÌNH
Dự kiến thông qua tại kỳ họp trong cuối năm 2024 Hội đồng nhân dân tỉnh khoá X, nhiệm kỳ 2021-2026.
Trên đây là Tờ trình đề xây dựng Nghị quyết Quy định về định mức, nội dung thực hiện các hoạt động hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hoá sinh kế cộng đồng thuộc Chương trình mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: Từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh An Giang.
Ủy ban nhân dân kính trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
[bookmark: _Hlk155680323]( Xin gửi kèm: dự thảo Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh, Báo cáo đánh giá tác động chính sách; Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp).
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