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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:           /TTr-SKHCN
	An Giang, ngày       tháng       năm 2025


DỰ THẢO

TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, 
quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Khoa học, Công nghệ và 
Chuyển đổi số thuộc Sở Khoa học và Công nghệ

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Sở Khoa học và Công nghệ kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Khoa học, Công nghệ và Chuyển đổi số thuộc Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh An Giang như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
1. Cơ sở pháp lý
1.1. Văn bản chỉ đạo của Đảng
[bookmark: loai_1_name_name]Căn cứ Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban chấp hành Trung ương khoá XII một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả;
Căn cứ Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban chấp hành Trung ương khoá XII về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập;
Căn cứ Nghị quyết số 39-NQ/TW ngày 17/4/2015 của Bộ Chính trị về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức;
Căn cứ Công văn số 05/CV-BCĐTKNQ18 của Ban Chỉ đạo về Tổng kết thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của Chính phủ ngày 12/01/2025 về việc bổ sung, hoàn thiện phương án sắp xếp tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, cấp huyện;
Căn cứ Kế hoạch số 210-KH/TU ngày 23/12/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo, chỉ đạo định hướng sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy trong hệ thống chính trị của tỉnh An Giang.
1.2. Văn bản chỉ đạo của Nhà nước
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 02 năm 2025; 
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 19 tháng 02 năm 2025;
Căn cứ Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập; 
Căn cứ Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập;
Căn cứ Nghị định số 45/2025/NĐ-CP ngày 28 tháng 02 năm 2025 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương và Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố thuộc thành phố trực thuộc trung ương;
Căn cứ Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;
Căn cứ Thông tư số 01/2021/TT-BKHCN ngày 01 tháng 3 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của cơ quan chuyên môn về khoa học và công nghệ thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, cấp huyện;
2. Cơ sở thực tiễn
a) Căn cứ Nghị quyết số 13/NQ-HĐND ngày 19 tháng 02 năm 2025 của Hội đồng nhân dân tỉnh thành lập Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh An Giang trên cơ sở hợp nhất Sở Thông tin và Truyền thông và Sở Khoa học và Công nghệ; Căn cứ Quyết định số 641/QĐ-UBND ngày 24 tháng 4 năm 2025 của UBND tỉnh An Giang về việc thành lập Trung tâm Khoa học, Công nghệ và Chuyển đổi số trên cơ sở hợp nhất Trung tâm Ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ và Trung tâm Công nghệ Thông tin và Truyền thông.
Trên cơ sở hợp nhất Trung tâm Ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ và Trung tâm Công nghệ Thông tin và Truyền thông thành Trung tâm Khoa học, Công nghệ và Chuyển đổi số, do đó cần phải ban hành chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm mới.
[bookmark: _Hlk191882178]b) Tại tiểu mục 2.5 Khoản 2 Công văn số 35/CV-BCĐTKNQ18 ngày 23 tháng 01 năm 2025 của Ban Chỉ đạo về tổng kết thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của Chính phủ về việc hoàn thiện phương án sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy yêu cầu:
“2. Về một số nhiệm vụ cụ thể
2.5. Đối với Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương 
(1) Đề nghị các cấp ủy, tổ chức đảng lãnh đạo, chỉ đạo cơ quan, đơn vị của địa phương hoàn thiện Đề án sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy (kèm theo dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức bộ máy của từng cơ quan, tổ chức, đơn vị) theo đúng tinh thần chỉ đạo của Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Chỉ đạo Trung ương và định hướng, gợi ý của Ban Chỉ đạo của Chính phủ;…”.
c) Tại Điều 50 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 19 tháng 02 năm 2025 quy định:
“Điều 50. Trường hợp và thẩm quyền quyết định xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật theo trình tự, thủ tục rút gọn
1. Việc xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật được thực hiện theo trình tự, thủ tục rút gọn thuộc trường hợp sau đây:
...
b) Trường hợp cấp bách để giải quyết vấn đề phát sinh trong thực tiễn;”
2. Thẩm quyền quyết định việc xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật theo trình tự, thủ tục rút gọn:
...
đ) Thường trực Hội đồng nhân dân theo đề nghị của cơ quan trình quyết định việc áp dụng trình tự, thủ tục rút gọn trong xây dựng, ban hành nghị quyết của Hội đồng nhân dân; Chủ tịch Ủy ban nhân dân theo đề nghị của cơ quan chủ trì soạn thảo quyết định việc áp dụng trình tự, thủ tục rút gọn trong xây dựng, ban hành quyết định của Ủy ban nhân dân;”
d) Điểm a khoản 3.1 Mục II Kế hoạch số 05/KH-UBND nêu rõ “Đối với quyết định quy định cụ thể chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của các cơ quan, đơn vị (hình thành sau khi hợp nhất, tổ chức lại) thống nhất ban hành dưới hình thức văn bản quy phạm pháp luật theo thủ tục rút gọn để đảm bảo sau khi được thành lập, tổ chức lại có thể hoạt động được ngay, không bị gián đoạn”.
đ) Căn cứ khoản 2 Điều 20 Nghị định số 45/2025/NĐ-CP ngày 28 tháng 02 năm 2025 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương và Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố thuộc thành phố trực thuộc trung ương, quy định:
“Điều 20. Ủy ban nhân dân cấp tỉnh
…
2. Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của chi cục, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc sở theo quy định tại Nghị định này, trừ trường hợp pháp luật chuyên ngành có quy định khác.” 
e) Căn cứ Công văn số 2954/VPUBND-NC ngày 22 tháng 5 năm 2025 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, theo đó Sở Khoa học và Công nghệ được Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh chấp thuận đề nghị về việc xây dựng Quyết định quy phạm pháp luật theo trình tự, thủ tục rút gọn của Ủy ban nhân dân tỉnh năm 2025, cụ thể là Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của các chi cục và đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở.
Căn cứ các quy định trên, Sở Khoa học và Công nghệ trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Khoa học, Công nghệ và Chuyển đổi số thuộc Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh An Giang theo trình tự, thủ tục rút gọn là cần thiết và đúng thẩm quyền.
II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN 
a) Việc xây dựng “Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Khoa học, Công nghệ và Chuyển đổi số thuộc Sở Khoa học và Công nghệ” để đáp ứng yêu cầu sắp xếp, kiện toàn tổ chức theo tinh thần của Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25 tháng 10 năm 2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25 tháng 10 năm 2017 của Ban Chấp hành Trung ương về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập; Kế hoạch số 210-KH/TU ngày 23 tháng 12 năm 2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy định hướng sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy hệ thống chính trị tỉnh An Giang. 
b) Quy định cụ thể về cơ cấu, tổ chức bộ máy và biên chế theo quy định tại Nghị định số 45/2025/NĐ-CP ngày 28 tháng 02 năm 2025 của Chính phủ, Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ và Đề án số 133/ĐA-UBND ngày 18 tháng 02 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang.
c) Xác định rõ vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Trung tâm Khoa học, Công nghệ và Chuyển đổi số theo quy định hiện hành.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
Trên cơ sở Công văn số 44/SNV-TCBC&TCPCP ngày 07/01/2025 của Sở Nội vụ về việc hướng dẫn trình tự, thủ tục thành lập, tổ chức lại, giải thể các cơ quan chuyên môn và các đơn vị sự nghiệp công lập; Công văn số 193/UBND-TH ngày 19/02/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh về cơ sở pháp lý, thẩm quyền ban hành Đề án, thẩm quyền quyết định tổ chức lại.
Sở Khoa học và Công nghệ chủ trì phối hợp với 02 đơn vị sự nghiệp công lập là Trung tâm Ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ và Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông và xây dựng dự thảo Đề án thành lập Trung tâm Khoa học, Công nghệ và Chuyển đổi số trên cơ sở hợp nhất hai Trung tâm trên và trình cho Uỷ ban nhân dân tỉnh ra quyết định.
Dự thảo Quyết định ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Khoa học, Công nghệ và Chuyển đổi số trực thuộc Sở Khoa học và Công nghệ được xây dựng trên cơ sở Đề án thành lập Trung tâm Khoa học, Công nghệ và Chuyển đổi số.
III. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Về bố cục
a) Dự thảo Quyết định: gồm có 03 Điều.
b) Dự thảo Quy định: gồm có 03 Chương, 07 Điều. Cụ thể:
Chương I: Vị trí, chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn (có 03 Điều)
Chương II: Cơ cấu tổ chức (có 02 Điều)
Chương III: Tổ chức thực hiện (có 02 Điều)
2. Về nội dung
Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Khoa học, Công nghệ và Chuyển đổi số thuộc Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh An Giang.
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định Quy định ban hành chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Khoa học, Công nghệ và Chuyển đổi số thuộc Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh An Giang. Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh An Giang xin kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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